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NÉPLAP MAI SZÁMU^íK^ÓL 

Vízben állva végzik az aratást 
a Darvast Állami Gazdaságban

(3, oldal)

XIII. ÉVFOLYAM, 158. SZÁM

Szemveszteség nélküli 
aratást

(B. M.) Az aratás, cséplés, marokszedés, ha nem dobál- 
behordás egyik legfőbb köve- jak a kévéket, kötözésnél fe- 
te-lménye, hogy minél keve- leslegesen nem forgatják, ötö­
se bb legyen • a szemveszteség, getik a földhöz. A kapkodó 
A szempergés veszélye szóró- marokszedésnél, a kévék dó­
sán összefügg az érés állapo- hálásánál fokozódik a szám­
lával, ezért nagyon fontos az, pergés. Az ilyen területeken 
hogy a legjobb érési időben bizony kevesebb gabona kerül 
végezzék az aratást. Az aratás a zsákba.
idejének megválasztása tehát A kévekötöző aratógépek 
fontos előfeltétele a szemvesz- munkáját is fokozott éberség- 
íeség csökkentésének. gél kell figyelni, mert ennél a

Minden községben, termelő- gépnél a szállító ponyvák, a 
szövetkezeti és állami gazda- marokrakó, illetve kötöző 
sági földön a gabona órését szerkezet, valamint a megkö- 
íigyelők jó munkájától függ tött kéve kidobása a gépről, 
az, hogy a legmegfelelőbb idő- igen megrázza a kalászokat és 
ben kezdjék meg az aratást, pergeti a szemet. Ezeknél a 
A határ figyelésében a tegna- gépeknél tehát nagyon kel] 
gyobb szakértelemmel és nagy vigyázni, óvatosan végezni az 
gyakorlati tapasztalattal ren- aratást, semmi körülmények 
deikező dolgozókat kell be- között nem engedhető meg a 
vonni, hogy jó megállapító- hajrá munka, amely már nem 
saik alapján idejében kerüljön törődik a minőséggel. Az ilyen 
kasza alá a gabona. Konyáron gépeknél, ha kezelői nem vi- 
iól működik a figyelő szolga- gváznak, a szemveszteség a 
lat és nagy részben ennek kö- gép hajszolásával, a megenge- 
szönhető, hogy az őszi árpa dettnél egy mázsával is több 
földeken már sorakoznak a lehet. Ez pedig azt jelenti, 
keresztek. hogy a gondatlan aratás egy

Napjainkban különösen százholdas táblán már egy
nagy fontossága van annak, vagon búza elvesztését idézi 
hogy a figyelő szolgálat jóll elő.
működjön, mert az esős idő- Az arató-cséplő gép haszná- 
.iárás nem kedvez, és minden lata a szemveszteséget tekint- 
percet ki kell -használni, ami- ve a' legelőnyösebb. A vágó­
kor a gabona már vágható, szerkezet itt nem okoz per- 
A szenweszteséget tekintve a gést, ami mégis kihull, az sem 
legtöbb baj abból származik, esik a földre, hanem feljut a 
ha viaszéréskor többször meg- cséplőszerkezetbe. A kézi ara- 
ázik a gabona. A pelyvaleve- tárnál a -munkát viaszérésben 
lek az ismételt nedvesedés és kell kezdeni, a pergés tői ilyen- 
száradás következtében meg- kor nem kell tartani. A kéz­
lazulnak és a szem hamarabb zo] aratott búza a keresztben 
indul pengésnek. Az érett ka- érik be. A hiba azonban ott 
lászok megázása különösen van. 'hogy sokszor nem jól be- 
veszedelmes, mert ha eső után csülik fel azt a területet, ame- 
meleg napfény éri a kalászt, lyet egy-két nap alatt, kell le­
mér nemcsak a pelyvalevelek vágni, s így bizony ráérik a 
törnek le. hanem a gyors szá- búza az aratóikra. A túlért ka- 
rad'ás következtében a szem la&zokiból pedig tudvalevőleg 
is kipattan a pelyvák közül. már pereg a szem, ha meg- 

A mezőgazdaság szakembe- érinti a kasza, 
remek szeme tehát ezek-ben a A mostani időjárás azt a 
napokban ott legyen a gabo- veszélyt rejti magában, hogy 
natáblákon, hogy idejéten az esőzés utáni gyors mele-ge- 
tudjanak intézkedni. Éberen dés egyszerre érleli majd a 
figyeljék a gabona érését, és gabonát. A teendő tehát az, 
ha látják, hogy vágható, hogy az aratást a kézi kasz-á- 
nyomban kezdődjön az aratás, sok a. viaszérés legelőjén 
Ha egy-egy nagyobb táblában kezdjék el, hogy legyen ide- 
ielentős területeken hama- jük jó munkát végezni, s ne 
rabb kerül érésre a gabona, túlérett gabonát vágjanak a 
ne várják meg, míg az egész végén, amikor mér nem ke- 
tábla érésre fordul, hanem rülhető el a nagyobb szam- 
azonnal induljon a munka, veszteség.
mert ha késlekednek, a tábla Amint láthatjuk, a gonda-t- 
korábban érésére fordult _ré- ^an aratás súlyos terméski- 
szein túlélik a gabona és pe- esést okozhat. Ezt. megelözhet- 
regni kezd. A várakozásnak Jük az aratás idejének helyes 
jelentős terméskiesés lesz az megállapításával. Küzdhetünk 
ára. a szemveszteség fokozódása

Az időjárás okozta kedve- ellen azzal, hogy nap mint 
zőtlen körülmények mellett, naP rendszeresen megtartjuk 
az erőművi behatástól is függ, a szem,veszteség méréseket, 
hogy milyen lesz a szem vesz- Az Állami Gazdaságok Me- 
tesée. Abban az esetben, ha 01lei Igazgatósága már figyel- 
késnek az aratással és túlérik meztette a gazdaságok, veze­
ti gabona. a szél is pergeti a tőit, hogy (iktassák ki a doh- 
szemet az összeverődő kaié- gozókal a szemveszteség rizs- 
szokbóh A megdőlt gabonát gálatra, legyen kéznél a négy- 
ilyen pergési veszteség nem zetes keretléc, amely elősegíti 
éri, mert a szél a kalászokat hogy megszámolhassák meny­
nem tudja mozgatni. nyi a tarlón a négyzelmeteren-

Az aratási módokat tekint- k.énti elpergett gabonaszem. 
Ve a gyakorlati tapasztalat Ha az ellenőrzés során meg­
árt bizonyítja, hogy c. marok- engedettnél nagyobb a szem- 
rákó aratógép munkája okoz- veszteség, az utasítás szerint 
Za a. legkevesebb szemveszte- a helyszínen azonnal intéz- 
séget, mivel gyenge a meoha- kedni kell, hogy megszűntes- 
nikai hatás. Ez a hatás már séik a nagy szenweszteséget 
nagyobb a kézi aratásnál, de okozó hibát, 
ha ügyes a kaszás és nem üti Most, amikor egyre fokozó- 
s lábon álló termést, hanem dó lendülettel folyik már az 
simán vágja, akkor nincs erős aratás, minden dolgozónak
ütődés és nem rázodnak ki a ére™ie kell, felelős

»—* ftasarr
Mind a marokrakő arató- tunk, hogy az aratás minél 

gépnél, mind a kézi kaszálás- kevesebb szemweszteségge-1 
nál a legnagyobb veszélyt az történjen meg. Ahol hibát lá- 
ijetenti, hogy nem járnak el fcunk, ahol nagy a szemvesz- 
s szükséges óvatossággal, a teség, ahol pocsékolja a ter- 
hiarkok összerakásánál, a ké- mést a rosszul működő gép, 
1/ék kötésénél és összehordd- ne vegyék közönyösen tudó­
sánál. Igen sok kárt okozhat másul a hibát, hanem tegye-
itt a. hajrá munka: Az a jó nek meg mindent, hogy minél
aratás, amikor kevés szem több gabona kerüljön a zsák­
pereg a földre, de ez csák ba és minél kevesebb a 
akkor érhető el, ha. óvatos a földire, -
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Ä Magyar Népköztársaság elismerte 
a Kambodzsai Királyságot

őexcellenciája Kim Thit úrnak, 
a Kambodzsai Királyság miniszterelnökének

P n o m-P e n h
A Magyar Népköztársaság kormánya értesíti Nagymél­

tóságodat, hogy a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
figyelembe véve a független cs szuverén Kambodzsai Király­
ság békés és semleges politikáját és kifejezésre juttatva a 
kambodzsai nép független létére irányuló törekvése iránti ro- 
konszenvét, ünnepélyesen elismeri a Kambodzsai Királysá­
got. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsát az az óhaj 
vezérli, hogy az ENSZ alapokmánya, valamint a békés egy­
más mellett elésre vonatkozó elvek alapján erősítse a füg- 
gctlenségre és békére törekvő népek közötti kapcsolatokat.

A magyar kormány kifejezésre juttatja azt az óhaját, hogy 
diplomáciai kapcsolatokat létesítsen a Kambodzsai Király­
sággal.

A Magyar Népköztársaság kormányának szilárd meg­
győződése, hogy az országaink közötti diplomáciai kapcsola­
tok megteremtése egyaránt szolgálja a magyar és a kam­
bodzsai nép érdekeit, a népek közeledése, valamint az egyete­
mes béke magasztos ügyét.

A magyar nép és kormánya szívből kívánja, hogy a 
kambodzsai nép békére és függetlensége megszilárdítására, 
hazája felvirágoztatására irányuló nemes törekvéseit teljes

HEGEDŰS ANDRÁS, 
a Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsának elnöke

siker koronázza.

Argentin orvosküldöttség 
látogatása Debrecenben
Kínai, szovjetunióbeli, len 

gyelországi és csehszlovákiai 
tartózkodás után egyhetes lá­
togatásra 'hattagú argentin 
ovvosküldtitteég érkezett ha- 
án'kiba. Budapesti íartózlkodá- 
uik után, csütörtökön Debre­

cenbe jött a dél-amerikai or 
vósküldöttség Martin Yriart 
Buenos Aires-i belgyógyász 
professzornak, a Buenos 
Aires-i Orvos társaság a lel nő­
ének vezetésével.
A Debreceni Orvostudomá 

nyi Egyetemen dr. Szodoray 
Lajos dékán'helyettes üdvözöl­
te a vendégeket. Ezt követően 

küldöttség megtekintette az 
Orvostudományi Egyetemet.

klinika közelében levő pe­
nicillint gyártó Hajdúsági 
Gyógyszergyárat. Hosszabb 
ideig időztek az Orvostudomá­
nyi Egyetem tbc-klinikájén és 

Gyógyszertani Intézetben, 
ahol jelentős antibiotikum ku­
tatást végeznek.

Az Orvostudományi Egyete­
men tett látogatást így fog­
lalta össze az argentin orvos­
küldöttség vezetője, Martin 
Yriart: „A környezet rendkí­
vül alkalmas arra. hogy jó 
talajt biztosítson a betegek 
gyógyítására, csakúgy mint az 
orvostanhallgatók képzésére. 
Amit, láttam, abból arra kö­
vetkeztetek, hogy az egyetem 
megszervezése igen kiválóan 
történt. A tüdősebészet épüle­
tét járva. azt tapasztaltam, 
hogy itt igen intenzív küzde­
lem folyik a tbc ellem. A 
Gyógyszertani Intézet munká­
járól szólva: világviszonylat­
ban is jelentős kutatómunkát 
végeznek a debreceniek. Szép 
emlékekkel távozunk Debre­
cenből."

Az argentin orvosküldöttség 
tagjait csütörtökön délurán 
Ménes János, Debrecen Város 
Tanácsa vb. elnöke fogadta.

Megvizsgálták a második öléves terv 
irányelv-tervezetéhez érkezett javaslatokat

A második ötéves terv irányelv-tervezetéhez a dolgozók 
több mint 30 000 javaslatot tettek. A különböző párt- és ál­
lami szervekhez, valamint a. szerkesztőségekhez azonban még 
most is nagyon sok levél érkezük, igy a javaslatok száma 
állandóan emelkedik.

Áz eddig beérkezett javaslatok többségét a Központi Ve­
zetőség által kiküldőit szakbizottságok, a kérdéses terület 
legjobb szakembereinek, párt - és állami vezetőknek, tudó­
soknak stb. részvételével megvizsgálták.

Harminchat magyar ruhái 
díjaztak aranyeremmel a varsói 
nemzetközi ruházati versenyen
Hat ország, a Szovjetunió, a 

Német Demokratikus Köztár­
saság, Csehszlovákia, Romá­
nia, Lengyelország és Magyar- 
ország -ruházati iparának ver­
senyét rendezték meg a na­
pokban Varsóban. A Ruha­
ipari Tervező Vállalat 56 mo­
dellt készített a versenyre és 
ezek közül 36-ot díjaztak 
aranyéremmel,. tíz kapott 
ezüstérmet és nyolc oklevelet.

fl
társaság új magyarországi nagy­
követe átadta megbízólevelét
Nagy Dániel, a Magyar 

Népköztársaság Elnöki Taná­
csának elnökihelyettese július 
5-én fogadta Rudolf Helmer 
rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetet, a Német Demok­
ratikus Köztársaság új ma­
gyarországi nagykövetét.

Rudolf Helmer nagykövet 
megbízólevelének átadásakor 
beszédet mondott, amelyre 
Nagy Dániel, az Elnöki Tanács 
elnökhelyettese válaszolt,

Rövidesen 
földközelben less 

a Mars
Szeptember tj-ról 7-re vir­

radó éjszaka a Mars föld­
közelben les*. Távolsága, a 
Földtől ekkor 56 millió kilo­
méter lesz, »emberi a i6f) 
millió kilométeres legsa- 
gyo-bb távolsággal. Ez a je­
lenség 15—17 évenkin* is­
métlődik meg.

Szeptemberben », Mar» 
majdnem nyolcíeor akkorá­
nak látszik a tivasőteen. 
mint amikor a legtávolabb 
van Földünktől.

Új lakások a Hadházi úton

% .* i,
_ I

Ä közeli napokban ú) lakok költöznek be az új lakásokba

Difléria járvány 
Délnyugat-Afrikéban
Az AFP jelentése szerint 

pár hete diítéria járvány 
Pusztít Délnyugat-Áfriká- 
ban, ahol eddig a betegséget 
300-nál is több ,-zemély kap­
ta meg. A járványnak 30 
halálos áldozata van.

Befejeződlek 
a magyar-izraeli 

keresk edel m i 
tárgyalások

Tel Avivban 1956. július 
3-án aláírták az 1956—57. évre 
szóló magyar—izraeli kereske­
delmi megállapodást. A meg­
állapodás az elmúlt, időszak­
hoz képest a két ország kö­
zötti áruforgalom növelését 
irányozza elő.

Magyarország elektromos 
cikkeket, gépeket, fémipari 
termékeket és más árukat 
szállít Izraelbe, ahonnan töb­
bek között foszfátot, gyapjú- 
fonalat, autógumit, citromot, 
narancsot és egyéb arukat 
importálunk.

M INT MAR JELENTET- 
* * TŰK, a Kossuth Lajos 

Tudományegyetemen szer- ■ 
dán megnyílt a Magyar Élet­
tani Társulat ez évi vándor- 
gyűlése Tegnap huszonhá­
rom tudós, illetőleg kutató- 
csoport, számolt be kísérleti 
eredményeiről. Különösen 
nagy volt az érdeklődés a 
Szovjetunió Tudományos 
Akadémiája levelező tagjá­
nak, Kostojánc profesz- 
szornak az előadása iránt. 
Az összehasonlí tó-élettannal 
foglalkozó szovjet tudós a 
magyar kutatók jó ismerőse. 
Hannadizben tölt hosszabb 
időt hazánkban, és a tavalyi­
hoz hasonlóan, az idén is 
módszertani szemináriumot 
tartott Tihanyban az ő tudo­
mányos terrénumán induló 
fiatal tudósoknak a legmo­
dernebb kutatási módszerek­
ről.

Tegnapi előadása a szív­
működésnek és a szervezet 
nedveiben lévő sóösszetétel 
parányi változásainak össze­
függéseiről szólt. A kérdés­
hez több mint tizen szóltak 
hozzá, Válaszában K o s t ó-

Á Hegyőr llettoni Társulat 
vándorgyűlésének második napja
jánc professzor rendkívül 
meleg és őszinte köszönetét 
mondott magyar kollégáinak, 
amiért felhívták a figyélmét. 
a kutatás néhány irányban 
való kibővítésének szüksé­
gességére é"s néhány más lé­
nyeges momentumra,
II f*YANf'SAK teljesen

megtelt az egyetem 
aulája, amikor a pécsi egye­
tem egyik európai híressége, 
Lissák Kálmán pro­
fesszor. állt az előadói emel­
vényre. Legújabb kutatásai­
ról számolt he. Az Megsejtek 
csatlakozásainál jelentkező 
gátlások okának felderítésé­
ről van szó. A probléma 
megértetésére — természete­
sen végletesen leegyszerűsít­
ve a dolgot — gondoljanak 
olvasóink arra a jelenségre, 
amikor például szúrásra 
azonnal elrántjuk a karun­
kat- Ilyenkor a bőrfelületi 
érzékelő idégvégződés a jel­
zést továbbítja a gerincvelő­

be, ott megtörténik a jelzés 
átadása a mozgató idegduc- 
nak és ez továbbítja’ a jelet, 
az izomhoz. Előfordul azon­
ban, hogy az ember nem 
akarja elhúzni a karját — 
mondjuk az injekciós tű szú­
rása elől. A kérdés az, hogy 
ebben az esetben mi akadá­
lyozza meg, hogy az érző 
idegen érkezett jelzést a 
mozgató ideg átvegye és 
továbbítsa az izomhoz?
I ISSAK professzor

kísérletei kimutatták, 
hogy az idegrendszer szöve­
teiben jelen van egy anyag, 
amely adott esetben meggá­
tolja a mozgató ideget a jel­
zés átvételében. Az érdekes 
előadáshoz nyolcán szóllak 
hozzá. Issekutz Béla 
professzor például szóvá tet­
te, hogy szerinte teljes érté­
kű ez s kutatási eredmény 
akkor lenne, ha már sikerült 
volna ezt az anyagot tisztán,

kristályos állapotban előállí­
tani.

A vándorgyűlés tegnapi 
napján is szépen állták a sa­
rat a debreceni kutatók. Ez­
úttal a Biokémiai Intézet 
négy fiatal munkatársa szá­
molt be rákkutatási eredmé­
nyeiről. Előadásukhoz szá­
mosán szóltak hozzá, többek- 
között Straub Ernő 
Kossuth-díjas egyetemi ta­
nár.
C MLITSÜK MEG egy ér-
“ -dekességét is a vándor-
gyűlésnek. Az egyik fiatal 
budapesti kutatócsoport kí­
sérleteinek részese a jelen­
lévő L i Bök N a m fiatal 
koreai lány is. Mielőtt a bu­
dapesti egyetemre került, 
tisztként harcolt hazájáért. 
Tanulás közben kellett meg­
tanulnia magyarul, mégis 
mindig kitűnő vizsga-ered­
ményt ért el. Még nem vég­
zett és máris az egyik beszá­
moló társszerzőiéként szere­
pelhet-

Az Élettani Társaság ván-4 
dorgyűlése ma és holnap 
folytatja munkáját, közben 
ma megtartja közgyűlését ín

S urányí PéícV
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Párt és pártépítés *

Elevenebb pártcsoport életet az 
Éiei$üiszerSciskereskede!mi Vállalatnál

Debrecen lakosságának el­
látásában, gyors és pontos ki­
szolgálásában nagy szerepe 
van az Élelmiszenkdskereske- 
clelmi Vállalat több 'záz dol­
gozójának. Jó munkájuk 
eredményeképpen az első ne­
gyedévben elnyerték a kiváló 
vállalat címet, a második ne­
gyedévben tervüket 101 szá­
zalékra teljesítették. E szép 
eredmények mellett azonban 
több panasz hangzott el a vá­
sárlók részéről, hogy egy-egy 
eladó egyes áruféléket az ár- 
leszállítás előtti áron számlá­
zott, aztán több esetben kifo­
gás merült fel a vásárlóval 
tanúsított udvariatlan -maga­
tartás, valamint a rossz össze­
adás miatt,

fi panaszok 
nap mint nap 
csökkennek,

de még ma is taialkozhatuiik 
ilyen jelenségekkel. Nemrégi­
ben Szabó Jánosáé, a vállalat 
20. számú boltjának dolgozója 
fél kiló kimért tarhonyát 2,00 
forint helyett 5.40 forintért 
adott el. Sánta Jánosnc, a 
77-es bolt pénztárosa 17,50 fo­
nni helyett 22.50 forintot szá­
molt. Özv. Nagy Peremmé, a 
37-es számú tejbolt vezetője 
a csecsemő- és szabadtejet 
összeöntötte és mint csecse­
mő-tejet hozta forgalomba. 
László Margit, a 11-es számú 
bolt mozgóárusa a csokoládé 
darabárut darabonként 20 fil­
lérrel drágábban árusította. A 
s za bálytalamság aka rv a,
akaratlanul a vásárló megká­
rosításával jár, valamint a 
szocialista kereskedelem te­
kintélyének csökkenéséihez ve­
zet.

A szabálytalanságok csök­
kenő számában, az udvaria­
sabb kiszolgálásban nagy sze­
repe van a pártszervezet ne k, 
a vállalat kommunistáinak. 
Mindinkább javuló munkájuk 
alapja, hogy nem kampány­
feladatnak tekintik a pontos 
kiszolgálással való foglalko­
zást, ‘hanem az mindennapi 
munkájuk szerves vészét ké­
pezi. Időben értesül a párt­
vezetőség a hibákról, a veze­
tőség egy része ellenőri mun­
kát is végez, ugyanakkor szo­
ros kapcsolatot tart fenn az 
Állami Kereskedelmi Fel­
ügyelőséggel.

Nem elég csupán a hiányos­
ságok ismerete, hanem széles 
felvilágosító munkát kell vé­
gezni a kommunistáknak ah­
hoz. hogy az ilyen hibákat 
megszüntessék. Nehéz felada­
tot kell megoldani a párt ve­
zetőségnek, mert a vállalat­
nál a dolgozók, a párttagok, 
a város különböző részein az 
árudákban dolgoznak. A párt- 
vezetőség egymaga nem ké­
pes eredményes befolyási gya­
korolni a gazdasági munkára. 
Szükséges, hogy a kommunis­
ták a vezetőséggel egy üt: tö­
rekedjen a még jobb munká­
ra. j

fi pártvezetöség rend­
szeresen megtartja a 
népnevelő-értekezletet.

Ezeken a megbeszéléseken 
nem általános ismereteket ad­
nak a népnevelőknek, hanem 
az elkövetett hibák részletes 
ismertetésének tükrében se­
gítségül szolgálnak munká­
jukhoz. Nem múlik el egyet­
len népnevelő értekezlet sem, 
hogy ne beszélnénk a pontos 
kiszolgálásról — mondotta 
Kónya Lászióné népnevelő. De 
ugyanez a véleménye a többi 
népnevelőnek :s. Segíti mun­
kájukat a vállalat által ki­
adott körlevél, melyben ismer­
tetik az elkövetett szabályta­
lanságokat, valamint a határo­
zatokat.

Helyes — a többi kereske­

delmi pártszervezetek részére 
tanulság —, hogy a vezető­
ség tagjai beszélgetnek azok­
kal a dolgozókkal, akik a hiá­
nyosságot elkövettek. Megke­
resik a panasaíevőt is és utá­
na felkeresik az eladót. Ezen­
kívül a másik és igen hasznos 
módszerét alkalmazza a ne­
velőmunkának a vezetőség; a 
párt bizalmi altnak felhívja a 
figyelmét, hogy a csoport tag­
jai közül kik követtek el sza­
bálytalanságokat és feladatul 
adják, beszélgessenek az elv­
társakkal. Ilyen megbízatást 
kapott Husi József né, Kovács 
Istvánná, Talkúés Sándor stb.

A kommunisták többsége 
munkájával is bizonyítja, 
hogy a szocialista kereskede­
lem dolgozójához méltóan 
végzi munkáját. Németi Jó­
zsef né. Kónya I,ászióné által 
vezetett boltokban a panasz­
könyvek lapjai sárgulnak 
anélkül, hogy bármilyen be­
jegyzést is találnánk. Vannak 
azonban egyes dolgozók, akik 
követnek el szabálytalanságo­
kat és ezzel a cselekedetükkel 
hátráltatják a pártszervezet, a 
többi kommunista munkáját. 
A kommunisták által elköve­
tett szabálytalanságok tanul­
ság a pártszervezet részére, 
hogy mind többet és hatéko­
nyabban foglalkozzon a kom­
munisták körében végzett ne­
ve lomunkéval.

A kommunisták áltál elkö­
vetett hiányosságok megaka­
dályozásában nagy szerepe 
van a pártcsoportoknak. De 
mindaddig, míg a pártcsopor­
tok nem élnek megtelelő éle­
tet, nem tudnak a feladatok 
megoldásához megfelelő segít­
séget adni. Vannak egyes 
pártcsoportok, helyek hóna­
pokon keresztül nem tartanak 
pártcsoportértekezleíet. Ivl i n t 
például Gáli Györgyr.é párt- 
bizalmi csoportja.

Nem lehel ezért 
csupán a párt- 
bizalmiakat okolni.

A párttagság egy része nem 
érzi. hogy a pártcsoport mi­
lyen segítséget nyújthat a 
pontos és figyelmes kiszolgá­
láshoz. A párt-bizalmiak főkép­
pen bélyegei adással foglal­
koznak. valamint a taggyűlé­
sek idejéről, napirendjéről ér­
tesítik a párttagokat. Több 
párttag a párt bizalmi több­
szöri felszólítására sem jelenik 
meg a pártcsoport értekezle­
ten.

A pártcsoportok munkájá­
ban levő hiányosságok indok­
lására találnak érveket az 
elvtársak. De meg leli mon­
dani, ezek nem elfogadhatók. 
Igaz az, 'hogy egy-egy párt- 
csoporthoz tartozó elvtársak 
többségében 3—4, de többször 
még több üzletben dolgoznak 
éá sokszor az üzletek zárási 
ideje különböző, azonban ha 
minden egyes kommunista 
érezné munkájában a pártcso­
port élet fontosságát, annak 
segítőkészségét, sokkal ered­
ményesebben tudná segíteni a 
pártszervezet, a vállalatvezetés 
munkáját.

Nagyobb megbecsülést kell 
szerezni a pártcsoportoknak 
az Élelmiszerkiskereskedelmi 
Vállalat pártszervezetében. 
Ezt a feladatot csakis úgy 
tudják eredményesen elvégez­
ni. ha minden kommunista 
kötelességének érzi a párt- 
csoport értekezleten való meg­
jelenést", x'alamirit a pártbi­
zalmiak többet segítenék az 
egyes elvtársak nevelését.

Az Éiekniszerkiskereskedel- 
mi Vállalat pártszervezetének 
munkájában levő helyes mód­
szerek nagyban hozzájárul­
nak, hogy a vállalat még job­
ban elnyerje a vásárlók meg­
becsülését.

Fülöp Imréné
---------  —epw

Szombaton nyílik a Tiszti Klub
Közvetlenül a befejezés 

előtt áll a nagy munka a Deb­
receni Helyőrségi Tiszti Klub­
ban. A nagy előadótermet, va­
lamint az összes helyiségeket 
gyönyörűen kifestették, képek, 
festmények, szőnyegek teszik 
otthonossá, barátságossá a 
klub helyiségeit. A könyvi'r, 
az olvasóterem, a játékterem 
mellett számos új szórakozási 
lehetőség van. Egyik új be­

rendezési tárgyuk a 16 000 fo­
rintos zenegép.

Szombaton este. lesz a szé­
pen kifestett, csinosan rend be­
hozott Tiszti Klub megnyitó­
ja — színes műsorral egybe­
kötve. Barátságosabb, kedve­
sebb környezetben várja a 
megnyitóra és utána honvéd­
ségünk tisztjeit és hozzátarto­
zóit,
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így kívánja i dolgozókkal való törődés.
Miért nem foglalkoznak többet Hagy Zoltán vasbetonszerelő brigádjával ?

3 e

Az egész dolog a fülecsek'kel kezdő-' 
dőlt. Azokkal - a vékony gömbvasból 
készült füleikkel, melyek az előregyár­
tóit tetőszerkezeti elemek négy sar­
kán láthatók, s melyek azért vannak ott, 
hogy a portáldaru kampóinak legyen 
mibe kapaszkodnia a többmázsás teher 
magasba emelésénél.

De mondjuk el sorjában az eseménye­
ket. A Gördülőcsapágygyár most épülő 
új gyártelepén régen készítik már az 
előregyártóit betonfödém alkatrészeket, 
melyeknek vass zenkeze tét Nagy Zoltán 
nyolctagú vasbetonszerelő brigádja 
gyártja, következésképpen a vaslulec.se- 
ket is ők készítik. Meg kell említeni, 
hogy mindaddig, amíg a félköralakú fo­
gantyúkat lágyvas rúdakból formálták, 
nem volt semmi baj, a fogantyúk bírták 
a terhelést. Miikor azonban a közel­
múltban megfelelő lágyvas hiányában 
nagy szilárdságú, kemény vasból voltak 
kénytelenek a fülecseket elkészíteni, 
megtörtént a hiba. A keményvas tudni­
illik nem bírta ki belső szerkezeti elvál­
tozás nélkül a géppel történő meghajií- 
tást, s a tartóíülek a hegyesszögű hajlí- 
tás helyén nem egy esetben eltörlek, 
mikor

a flaru megemelte
a hatalmas terhet.

Egy födémelem le is zuhant a ma­
gasból, szerencsére baleset nem tör­
tént.

Mit tett erre az építésvezetőség? Uta­
sította a vasszerelőket, hogy ezentúl ne 
géppel hajlítsák a fülecseket, mert a je­
len szilárdságú vasat nagyon megtöri az 
erőteljes gépi hajlítás. A hajlítást tehát 
kézzel kell elvégezni, így az anyag szép 
íéliköralakúra hajlítva nem reped meg. 
Ebbe természetesen a brigád tagjai nem 
mentek bele szó nélkül, hiszen a nor­
mát nekik a gépi hajlításra állapították 
meg, s ha áttérnek a kézi m inkára, 
mely legalább ötszörié több időt vesz 
igénybe, akkor anyagilag károsodnak. 
De mert ilyen vasfület naponta nem 
sokat kell készíteni, s mert a kis több­
letmunkával társaik testi épségének 
biztonságát szolgálják, ha nem is szó 
nélkül, de áttértek a kézi hajlításra.

Ezzel a fülecsek körüli vita be is fe­
jeződött az építésvezetőség és a vasbe­
tonszerelők között. Az utórezgések hul­
lámai azonban még ma sem simultak el,, 
most is foglalkoztatják a vasbetonszere-, 
lő Sí*igáid tágjait. A szövaltásök rég vol­
tak,,a Vezetőség tán márrel is felejtette, 
ők azon Bán saját ígázuk bizonyítására 
még most is gyűjtögetik az érvelő ada­
tokat. Eszükbe jutnak a személyüket

érintett összes sérelmek, s ők*most az­
tán— ahogy mondani szokták — ki­
tálalnak.

Pedig nem alkarnak ezzel senkinek 
rosszat tenni, senkit befeketíteni, csu­
pán bebizonyítani, hogy megbán tódottsá- 
gutk nem eltúlzott érzelgősségből adó­
dik, hanem igenis a velük való foglal­
kozás, az őket megillető becs ülés hiá­
nyából falkad. Az ÉM Hajdú megyei 
Építőipari Vállalatnál senki nem tagad­
ja azt, hogy Nagy Zoltán vasbetonszere­
lő brigádja kitűnő teljesítményeket ér 
el, hogy normájukat állandóan 180—190 
százalék körül teljesítik és mégis, mikor 
az elismerés legnépszerűbb formájára, a 
jutalmazásra kerül a sor. akkor

a GÖCS gyárat építő 
vasbetonszerelőkről 

mindig megfeledkeznek.
Hogy ez valóban így van, annak iga­

zolására szolgáljon a következő eset. A 
Nagy-brigád tagjai január elseje óta ál­
landóan túlszárnyalják a kiváló dolgozó 
szintet. A SZOT idevonatkozó rendeleté 
értelmében már az első három hónap 
’Után meg kellett volna kapni a kiváló 
dolgozói oklevelet. Azóta már a követ­
kező, eredményeikkel teli három hónap 
is elmúlt, de ők még az első negyedév­
ben becsületesen kiérdemelt elis­
merést nem kapták meg. Igaz, 
hogy ügyük rendezése már fo­
lyamatban van, erről azonban ők mit 
sem tudnak. A hónap második felében 
megrendezésre kerülő összevont terme­
lési értekezleten az első és második ne­
gyedévi jó munkájuk jutalmaként egy­
szerre kapják meg a kiváló dolgozókat 
megillető oklevelet és a jelvényt is.

A dolgoknak ilyen utólagos rendezése 
azonban semmiképpen sem menti a Haj­
dú megyei Építőipari Vállalat üzemi bi­
zottságának :a ‘felelősségét. Ezekkel az 
emberekkel, problémáikkal és eredmé­
nyeikkel egyaránt, sokkal többet kellett 
volna foglalkoznidk. Hogy jogos-e a 
Nagy-brigád tagjainak a sértődöttsége, 
azon esetleg lehet vitázni, de hogy em­
berileg érthető a viselkedésük, az min­
den vitán fel ül ál ló tény. Hiszen ők min­
den tőlük telhetőt megtesznek a terme­
lés fokozása érdekében, ugyanakkor azt 
látják, hogy

velük senki nem törődik,
az ö 190 százalékuk-senkit .pem érdekei. 
Tudjuk azt, hogy a velük szemben tanú­
sított nem-törődés nem mindig mutatko­
zik olyan kiélezett formában, mint
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ahogy azt az érintettek látni vélik, ót 
kétségtelen, hogy a mellőzöttség érzése 
nem alaptalan. Sem Nagy Gyulánál, aki 
31 éve dolgozik a szakmában, sem Ba­
logh Józsefnél, aki 42 évet töltött már el 
az építőiparban, sem pedig a brigád töb­
bi tagjainál.

De több segítséget kaphatnának mun 
hajukhoz maguktól a GÖCS-gvár építő­
sének vezetőitől is. Egy hónappal ezelőtt 
példáit felsőbb utasításra elvitték tőlük 
azokat a jó minőségű, könnyen meg­
munkálható, sima felületű gömbvasakat, 
melyeket ők szállítóeszköz hijján a há­
tukon cipeltek a vasúti kocsiból a mun­
kahelyükre. És az építésvezetőség ahe­
lyett, hogy támogatta volna a Nagy- 
brigádot, szótlanul engedte (vagy ha 
nem is szótlanul, de mégis engedte), 
hogy a jó anyagot elvigyék. Az indok 
az volt hogy a Csapó utcai építkezéshez 
jobban kell. mert az „súlyponti építke- 
zés1- és ott komplikáltabb munkát vé­
geznek. Őszintén szólva az érv mindkét 
része inkább hangzik hirtelen kitalált 
kifogásnak mint olyan ténynek, mely 
valóban szükségessé tette volna a vasak 
ide-oda szállítga-tását.

Még itt van a megoldatlan szerszám 
probléma is.

Maholnap el kellene kezdeni 
a munkát

a 30 milliméter gömbvasakka’. de még 
sem hajlító, sem pedig vágószerszá­
muk nincsen hozzá. Igaz hogy a mun­
kájukat irányító központi vastelep kül­
dött egy vas vágó fűrészt ez azonban 
egyáltalán nem megoldás, mert ha újra 
felelevenítjük a szerencsére már feledés­
be ment effajta korszerűtlen munka- 
módszereket. akkor a GÖCS-gyár soha 
nem fog felépülni.

Üton-útfélen hangoztatjuk, szinte mar 
közhellyé alacsony!tjük az örökös emle­
getéssel, hogy ebben az országban ma 
minden a dolgozók érdekében történik; 
Nagy Zoltán vasbetonszerelő brigádjá­
nak dolgai azonban arra engednek 
következtetni, hogy a nagyszerű elmélet­
ből nem fakad ugyanolyan nagyszerű 
gyakorlat. A dolgozók érdeke megkíván­
ja a velük való törődést, m inkájuk 
könnyebbé tételét, számukra olyan kö­
rülmények megteremtését, melyekben a 
tőlük telhető legjobban ki tudják fejteni 
képességeiket. Ezt joga van igényelni 
Nagy Zoltánnak. Balogh Józsefnek és 
.minden dolgozónak. Feletteseiknek pe­
dig kötelessége e- jogos igényeket kiele-; 
gíteni, így kívánja a dolgozókkal való 
törődés egyik legalapvetőbb tétele.

Varga Benedek

Vita az olasz képviselőházban 
a poznani eseményekről

Az olasz képviseltiházban 
vita folyt a poznani esemé­
nyekkel kapcsolatban. Koberti 
újfasiszta képviselő interpel­
lációt jelentett be, s abban kö­
vetelte, hogy az olasz kormány 
kérje a lengyelországi esemé­
nyeknek az ENSZ részéről 
történő kivizsgálását. Penaz- 
zato, a katolikus szakszerve­
zetek egyik vezetője pedig in­
dítványt terjesztett be, hogy 
az olasz kormány fejezze ki 
szolidaritását a lengyelországi 
események áldozataival.

Di Vittorio, az Olasz Álta­
lános Szakszervezeti Szövetség 
(CGTL) főtitkára, a Szakszer­
vezeti Világszövetség elnöke 
ezután szintén interpellációt 
terjesztett be. Kérte, hogy a 
kormány foglaljon állást a 
más országok belügyeibe való

olyan beavatkozások ellen, 
mint az Egyesült Államoknak 
a népi demokratikus országok 
elleni akciókra folyósított 
költségvetési kiadásai.

— Poznanban — mondotta 
Di Vittorio — a dolgozók gaz­
dasági követelésekért tüntet­
tek. Ebbe a tüntetésibe azon­
ban provokátor ügynökök cso­
portjai kapcsolónak be. hogy 
a tüntetést fegyveres táma­
dássá változtassák át a szocia­
lista állam ellen. Kik fizették 
meg, kik búj lot Iák fel ezeket 
az ügynököket? A vála-zt v - 
lágosan megadja az Egyesült 
Államok költségvetése. Mi azt 
javasoljuk, az olasz kormány 
tegyen lépéseket az amerikai 
kormánynál, hogy tartsa tisz­
teletben a más országok bel­
li gyeibe való be nem avatko­
zás elvét.

Egy akadémiai

a hajdiidorogi Vörös
Az akadémia hallgatói jó­

részt termelőszövetkezetekben 
végeztek mostanában gyakor­
lati munkát. Én, a hajdúdo­
rogi Vörös Csillag Termelő­
szövetkezetben dolgoztam s 
örömmel állapítottam meg, 
hogy igen szakszerűen ápol­
ják növényeiket. Napraforgó, 
cirok, fűmagtermő táblájuk 
gyommentes állományt mutat. 
Gyommentes a kukoricájuk, a 
dohányuk is. A kalászosok jól 
fejlődtek. A 180 holdas őszi 
búzájuk 12—13 mázsás átla­
got ígér, de tavaszi árpájuk is 
megadja a 14 mázsát. A kalá­
szosokat meg védték' a gyomo- 
sodástól. amit megelőző vé­
dekezéssel értek el. Igen he­
lyesen kiirtották a táblák szé-

hallgató levele

Csillag jó munkájáról
léről, az utak mentéről a gyo­
mokat. Ez a termelőszövetke­
zet saját erejéből épít, ez év­
ben 1500 férőhelyes baromfi- 
ólat, 100 férőhelyes sertéshiz­
laldát, 6 vagonos górit és egy 
kul túrházat. Teh én állományú- . 
kát ‘hét fejőstehén . vásárlása- , 
val gyarapítják.

Minden tag szorgalmasan 
dolgozik ebben a szövetkezet-1, 
ben a nagy termés érdeké? • 
ben. Reggel 5—6 órakor mái 
a tagság a földeken van, 1 
nővé-vá pofásban. Megszer1 .
vezték az aratást is, s a gép". 
állomással közösen készíteti . 
terv alapján, hét nap alatt (ff 
jezik be az aratást.

Déli Ferenc 
akadémiai hallgaW

fl Szovjetuniónak ló légihadereje van
Twining tábornok hazaérkezett

Az AP jelenti, hogy 
Nathan JP. Twining tábor­
nok. az amerikai, légierő ve­
zérkari főnöke, a Szovjet­
unióban tett látogatása után 
szerdán 'hazaérkezett. A 
washingtoni repülőtéren az 
őt kérdéseikkel megostromló 
újságíróknak csak annyit 
mondott, hogy „a Szovjet­
uniónak jó légihadereje

van. amelynek jó a vezető­
sége és kitűnő a felszerelé­
se“. További részletekbe 
néni volt hajlandó bocsát­
kozni, de közölte, hogy elő­
ször jelentést tesz Eisenho­
wer elnöknek, majd esetleg 
nyilvánosan elmondandó be­
szédben számol be kőrútján 
tett tapasztalatairól.

Az amerikaiak adlak vissza Okinavát
Tokióban tízezer főnyi tö­

meggyűlés követelte," hogy 
az amerikaiak adják vissza 
Japánnak Okinavát. Jelen 
voltak a liberális-demokrata 
Párt, a szocialista párt és a 
Japán Kommunista Párt 
képviselői is.

A gyűlés részvevői' hatá­
rozatot fogadtak el, amely­
ben felszólították az ameri­
kai kormányt: tegyen eleget

az okinavaiak követelései­
nek, akik ellenzik a katonai 
bázisok kiszélesítését és ad­
ja vissza a szigetet Japán­
nak,

Egy másik határozatban a 
tömeggyűlés sürgette a ja­
pán.. kormányt, határozottan 
szálljon szembe az amerikai 
ajánlatokkal és követelje a 
japán közigazgatási jog hely­
reállítását Okinaván, ■

ÁZ ÜGYI NTEZÉS

egyszerűsíttűséért
Kezel 250 javaslat a Hajdú-Bihar megyei Tanácsnál 

a bürokrácia megszünteiesere
A Hajdú-Bihar megyei Tanácshoz eddig közel 250 olyan, 

javaslat indítvány érkezett, amelyben a tanácsók dolgozol 
és a lakosság véleményét mondja el az ügyintézés egyszerűsít 
lése és a bürokrácia megszüntetése érdekében. A megyei'ta­
nács feldolgozta és illetékes helyre juttatta a helyes, megva­
lósítható követeléseket.

Különösen sokan kifogásolták az adókezelés mostani for­
máját. Az a véleményük a pénzügyi dolgozóknak és a lakos­
ságnak, hogy közvetlenül a községi, illetve járási tanácsok 
irányítása alá kell helyezni az adókezelést,

A megyei tanács több mint S0 kisebb-nagyobb vállalat, 
üzem átadását kéri tanácsi kezelésbe a. minisztériumoktól és 
Igazgatóságoktól. Néhány évvel ezelőtt teljesen együvé tar­
tozott a közvetlenül egymás szomszédságában épült Debre­
ceni Vágóhíd, a Hűtőipari Vállalat és Baromfifeldolgozó. Most 
mind a három külön vállalat. A jobb együttműködés, kihasz­
nálás és irányítás pedig most is amellett szól, hogy együvé 
tartozzanak. A Vágóhídon lévő magaspalyák a hűtőházig fut­
nak, a Vágóhídon és a Baromfifeldolgozóban előkészített húst 
tarolják a fagyasztó kamrákban.

Hajdú-Biharban négy vállalat is van, amely sertéste­
nyésztéssel, illetve hizlalással foglalkozik. A javaslatok kö­
zölt szerepel, hogy az Allatforgalmi Vallalat, a Polgári Ser­
téshizlalda, a Püspökladányi. Serléshizlaló cs a Debreceni 
Sertéstenyésztő helyi irányítás, illetve vezetés alá kerül­
jön.
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Hz Országos Mezőgazdasági Kiállítás 
hatalmas arányai már kibontakoztak

Irtunk már arról, hogy az 
Országos Mezőgazadsági Kiál­
lítás ez évben még gazdagabb 
lesz tartalmát tekintve, de 
külsőségeiben is, mint a meg­
előző kiállítás. Ezen a kiállí­
táson a már ismerte tétit anya­
gon felül bemutatják a magyar 
mezőgazdasági export eredmé­
nyeit is. A Külkereskedelmi 
Minisztérium díszes pavilonjá­
ban a látogatók elé tárják 
azokat a termékeket, amelyek 
külföldön öregbítik a magyar 
mezőgazdaság jó hírét.

Gondoskodnak arról is 
hogy kényelmes tárgyaló szo­
bák várják azokat a külföldi 
vendégeket, akik a kiállított 
termékekből és cikkekből, 
vagy a gazdag tenyészállat 
állományból kívánnak vásárol­
ni. A tenyészállatokból nem­
csak a külföldiek, hanem a ha­
zai termelők is vásárolhatnak. 
A baromfi pavilonban kiállí­
tásra ■ kerülő állatokból bárki 
vásárolhat, aki a kiállítást 
megtekinti. -

Külföldi turista csoportok 
a kiállításon

Tekintettel arra, hogy ez a 
kiállítás igen gazdag anyaggal 
rendelkezik és felkelti a kül­
föld érdeklődését is, az IBUSZ 
már tárgyal a külföldi utazá­
si irodákkal, hogy több ezer 
külföldi, a turista csoportok­
kal eljöhessen megtekinteni 
az Országos Mezőgazdasági 
Kiállítást.

Az idén is a SZÖVOSZ ren­
dezi meg a mezőgazdasági 
kisgép kiállítást. Az eddigiek 
szerint több mint 210 magyar 
gyártmányú mezőgazdasági 
kisgépet mutatnak be, de nem­
csak bemutatnak, hanem ej ii 
adnak a vásárlóknak a hely­
színen. A kisgépek között sze­
repelnek kapák, ekék, boro­
nák, kultivátorok, hengerek, 
vendégek, szecskázók, répavá­
gók, darálók, morzsoló gépek, 
valamint füllesztök, szőiőpré- 
sek, permetezők, porozok, mag­
tisztítók, osztályozok, kaszáló- 
és gyűjtőgépek, keltetögépek, 
szivattyúk és motoroknak sok­
fele fajtája,

A"- kiállítás vásári részének 
építkezése gyors ütemben fo­
lyik. Nagy a munka, hiszen 
mintegy húszezer négyzetmé­
ternyi területen 200 ízléses pa­
vilont kell felállítani a keres­
kedelmi vállalatok számára. 
Érdemes megemlíteni, hogy az 
árleszállítások eredményekép­
pen az áruk a múlt évinél lé­
nyegesen alacsonyabb szinten 
kerülnek eladásra.

A belkereskedelem meglepe­
téssel is szolgál látogatóinak, 
mert olyan sok közszükségle­
ti cikket is bemutat, ame­
lyek még nem kerültek forga­
lomba, vagy külföldről szállít­
juk azokat be, hogy a kiállítás 
napjára a közönség elé kerül­
jenek. Az Élelmiszeripari Mi­
nisztérium mintaboltjai spe­
ciális újdonság cikkekkel vár­
ják majd a látogatók tízezreit. 
Lesz külön kiállítási sör, kü­
lönleges palackozása borok és 
likőrök, húsáruk és külön fi­
nom minőségű kiállítási ciga­
retta. A helyszínen készítenek 
szappant, úgy hozzák az árut 
forgalomba.

Az emléktárgyaknak sokféle

változata és olcsó ára biztosít­
ja, hogy mindenki vihet haza 
kiállítási emléktárgyat,

Százezrek vendéglátása
A már most megnyilvánuló 

hatalmas érdeklődésre való te­
kintettel gondoskodnak száz­
ezrek ellátásáról. A várható 
nagy forgalmat zenés étter­
mek, halászcsárdák, falatozók, 
büfék és cukrászdák sora bo­
nyolítja majd le. A KÖZÉRT, 
TEJÉRT, Édességbolt és a Cse­
mege Vállalat díszes pavilon­
jaiban több száz féle élelmi­
cikket kaphatnak a kiállítás 
látogatói. Sok trafik-kocsit, 
hűsítőket, fagylaltokat és ször­
pöt árusító kocsikat üzemeltet­
nek a kiállítás 10 kilométer 
hosszúságú útjain.

Végezetül meg kell említeni 
azt is, hogy az elmúlt kiállítá­
sokon oly népszerű borkóstoló­
kat az idén is megrendezik. A 
világhírű tokaji, badacsonyi, 
egri és soproni borokat külön- 
külün pavilonokban vásárol­
hatják. Ihatnak a szőlő nedvé­
nek vidám kedvelői.

A légy irtása: egészségünk 
védelme

Élénk begyűjtési versenyutósgalom 
Nyírd brányb a n

Százféle gép gyakorlati 
bemutatója

A mezőgazdasági gépeke" 
gyártó vállalatok szakembe­
rei a gyakorlatban is bemutat­
ják az érdeklődőknek. Lesz 
tehát tapasztalatban része 
mindazoknak, akik érdeklőd­
nek sokfajta mezőgazdasági 
gép munkája iránt. A már is­
mert gépeken kívül olyan 
kisgépeiket is kiállítanak, ame­
lyek ezen a kiállításon kerül­
nek előázör a közönség elé. 
Ilyen gép az. új típusú kézi ré­
pavágó,"a "10 és 14 literes ma­
gasnyomású permetező, a ro­
tációs tólókapa, fogatos mű­
trágyaszóró, a gépi szelelő- 
rósta, a b jrgonyaosztályozó, 
a fogatos tárcsás borona és 
asztali szeleid rosta, a széna 
rendrakó és sodró, valamint az 
új- típusú házi vízellátó beren­
dezés.

A kisgép bemutatón kívül a 
Kohó- -és Gépipari Miniszté­
rium több ezer négyzetméter­
nyi területen sorakoztatja fel 
erő- és munkagépeit. A világ­
szerte elismert magyar gyárt­
mányú kombájnokat, trakto- 

Bemutatnak gépeket az 
újítókiállításon, az erdészeti 
és állattenyésztési pavilonok­
nál' is.

Új árucikkek 
a belkereskedelem 

pavilonjaiban
'A mezőgazdasági kiállítás 

nemcsak szorosan vett mező- 
gazdasági anyagot mutat be, 
hanem részt vesz ezen a kiál­
lításon a belkereskedelem is. 
A Ruházati Bolt, a RÖLTEX, 
ÁTEX, Cipő bolt is szerepel 
Változatos, gaedag árukészleté­
vel. Egész sor új árucikkel is 
Szerepelnek a. belkereskedelmi 
vállalatok. A SZÖVOSZ áru­
házai elsősorban a parasztság 
Igényeinek kielégítésére töre­
kednek. ezer féle árucikkük 
bemutatásával.

Sokszor elgondolkoztam 
azon, hogy a városokban 
mennyivel szorosabb kapcso­
latban vannak az emberek 
egymással, mint a falvakban 
Amíg falun általában egy, le; 
feljebb két család lakik egy 
házban, addig a városban, az 
emeletes nagy házakban egy­
máshoz közel több ember, sok 
család él. A gyárakban, mun­
kásszállásokon szintén csopor­
tosan találjuk együtt az vmbe- 
íreket. Ez a szorosabb kapcso­
lat nagyobb lehetőséget ad 
fertőző betegségek terjedésé­
nek is. Ennek megakadályozá­
sát segíti elő a tisztaság, az 
egészséges életmód, melynek 
jelentős részét képezi a beteg­
ségek terjesztésében fontos 
szerepet játszó rovarok elleni 
védekezés.

Városi emberek még keve­
sebb jelentőséget tulajdoníta­
nak a légy veszedelmes vol­
tának, mint a falusiak. Laká­
sainkban nem „verik ki sze­
münket- a legyek. Legfeljebb 
egy-két tolakodó nem hagy 
pihenni reggel, hanem maka­
csul visszaszáll a fejünkre, ka­
runkra, ott végigmáiszik 
'hiába legyintünk feléje, nem 
hajlandó bennünket nyűgöd 
tan hagyni. Előfordul, hogy 
ebédnél mindenáron velünk 
akar étkezni, hosszas besegíté­
sünk ellenére is mindig vis­
szaszáll tányérunkra. Végül 
feléje ütve eltaláljuk. Na vég­
re! De ni, ott úszik, lubickol 
ételünkben, fuldokolva, csap­
kodva, miközben a kórokozók 
tömegét mossa le magáról, me­
lyek a szervezetbe jutva meg­
betegedést idéznek elő. Hon­
nan hozta őket? A légy az ele­
ven repülő piszok! Végig má­
szik a lótrágyán, köpeten, az 
ételen, állatokon és embere­
ken, megfordul minden szeny- 
nyes és piszkos helyen.

Megjelenik a piacokon, rá­
mászik az eldobott állati hul­
ladékokra, a húsra, gyümölcs­
re, cukorkáira. Ez ellen a leg­
eredményesebben úgy véde­
kezhetünk, hogy a fent emlí­
tett cikkeket cellofáonal ta­
karjuk le. Lakásunkban ne 
tűrjük meg a legyeket, ne 
hagyjuk lefedetlenül a szemét­
kosarakat, vödröket, "mert 
tartalmuk valóságos vendéglő

a legyek számára, Élelmet, de 
még morzsát se hagyjunk 
olyan helyen, ahol a legyek 
hozzáférhetnek. Ha mégis el­
kerülhetetlen az érintkezés a 
léggyel, utána bő meleg víz­
ben, szapannal és kefével jól 
mossunk kezet, sok előre nem 
látott kellemetlenségtől szaba­
dulunk meg ezáltal. Ha laká­
sunkban sok légy van, perme­
tezzük be a falakat és a bútort 
DDT-tartalmú permetezőszer­
rel, mely a legyek irtásában 
nagy segítségünkre van. Ha­
nem pennet, hanem por alak­
ban áll rendelkezésünkre a ro­
varirtó (Hungária Matador, 
Gesamt, stb.), szórjuk be az 
ablakpárkányt, lámpaernyő és 
a legyek által látogatott búto­
rok felületét. A rovarirtó sze­
rek hatása két-három hétig 
tart, helyes tehát azok alkal­
mazásét, háromhetenként' meg­
ismételni, hogy a várt ered­
ményt megkaphassuk. A felso­
rolt készítmények idegmérgek, 
melyek kizárólag a rovarokra 
habnak. Ezért nyugodtan al­
kalmazhatjuk, mert bennünk, 
vagy háziállatainkban nem 
tesz kárt.

A legyek elleni harc nem 
korlátozódik kizárólag a nyári 
■hónapokra, pusztítsuk el az 
ősszel és télen a lakóhelyisé­
gekben menedéket kereső le- ] 
gyeket, is. Ha figyelembe vesz- 
szük, hogy egy nősténylégy j

Nyírábrány éveken keresz­
tül a leggyengébb községek 
közé tartozott, ahol jelentős 
hátralékok halmozódtak fel.

A községben a múlt évben 
már javultak az eredmények. 
Ez a javulás az egévi munká­
ban még inkább megállapítha­
tó. Annak ellenére, hogy az 
előző évek hátralékai a község 
munkáját nehezítik, mégis 
Nyírábrány ma a járás 19 köz­
sége közül figyelemre méltó 
helyen áll, hiszen a felszaba­
dulási verseny szakaszban a 7. 
helyen végeztek.

Módszereikben egyre inkább 
a politikai meggyőző munkát 
helyezik előtérbe. Míg a múlt 
év első négy hónapjában több 
mint 100 esetben került sor 
helyszíni behajtásra, ennek az 
évnek hasonló időszakában 
már csak 18 helyszíni behajtás 
fordult elő.

Különösen eredményesnek 
bizonyult a versenymozgalom 
felkarolása. A községben a ta­
nács Fark Sándor vb. elnök 
elvtárs irányításával gazdájá­
vá vált a versenymozgalom­
nak is. Versenytáblájukon 33 
dolgozó paraszt fényképe ta­
lálható, akik a mezőgazdasági 
munkák jó elvégzésében és az 
állam iránti kötelezettségek 
teljesítésében kiemelkedő

eredményeket értek el. Év ele­
je óta. a versenytáblára már 
igen sok dolgozó paraszt fény­
képe került. így Veres Sándor 
vb. tag, termelési bizottsági el­
nök jó felvilágosító munkájá­
nak is köszönheti, hogy a köz­
ség élenjárói közé került. Nagy 
József hatholdas dolgozó pa­
raszt fényképe azért van a 
versenytáblán, mert beadási 
kötelezettségét mindig példa­
mutatóan teljesíti, sohasem 
hátralékos. Júliusban már 
1957. évi sertés beadását szeret­
né teljesíteni. Ugyancsak a 
felvilágosító munkában való 
tevékenysége alapján került a 
versenytáblára Lepp István 
tanácstagnak a fényképe, aki 
beadási kötelezettségét is min­
denkor példamutatóan telje­
sitii -

A hátralékok felszámolásá­
ban most a gabonabegyűjtés 
időszakának megkezdéséig a 
tanácstagok segítségén túl a 
földművesszövetkezetek dol­
gozói is részt vesznek. A föld­
művesszövetkezetek dolgozói 
tojás és baromfi hátralékoso­
kat meglátogatják és igyekez­
nek elérni, hogy a hátraléko­
sok a hátralékokat beadják.

A gabonabegyűjtésre való jó 
felkészüléshez hozzá tartozik

a cséplőgépek renribehozás*. a 
cséplőmunkások biztosítása, 
raktárak biztosítása, rendebe- 
hozása. Ezekre is idejében gon« 
doltak. Az eddigi előkészületi 
munkák helyzete azt mutatja, 
hogy a község gondos előrelá­
tással készül az előtte álló 
nagy feladatok elvégzésére.

A jó eredmény elérését a 
más községekkel kialakulóban 
levő versenymozgalommal is 
elő kívánják segíteni. A járás 
községeit versenyre hívták, 
mely versenyben feladatul 
tűzték a növényápolási mun­
kák június végéig való elvég­
zését, a lucerna és széna beta­
karítás befejezését, az aratás 
megfelelő időben való megkez­
dését és elvégzését, a cséplés 
augusztus 18-ig való befejezé­
sét, majd a cséplés befejezésé­
től számított 24 órán belül a 
beaejási kötelezettség teljesí­
tését.

A versenyhez eddig már a 
járás több községe, köztük Vá- 
mospércs, Ujléta és Nyíradony 
csatlakozott. A debreceni járá­
si begyűjtési hivatal egyik fon­
tos feledata, hogy segítse a 
versenynek az egész járásban 
való kibontakozását, ezzel a já­
rás jó begyűjtési eredményé­
nek elérését.

WAMVAAI

Gépesített szénabetakarítás
63 hektár egy magánjáró fűkaszával

írta s R. MIIYAZOV
A Cskalov-területi szovhozok 

mezőin nagy méretekben foly­
nak a kaszálási és a szénabe- 
takarítási munkák. Különö­
sen jól szervezték meg a mun­
kákat a Dimitvov-szovhozban, 
amelynek az idén 2509 hektár 
rétről és vetev.-füves területről 
kell betakarítani a termést. 
Még idejében elő is készítet­
tek 11 fűkaszát és gondoskod­
tak a jól képzett kezelősze­
mélyzetről.

Mielőtt kivonultak volna a 
rétekre, értekezletre gyűltek 
össze a gépkezelők, s megvi­
tatták, mi módon szervezhet­
nék meg legjobban a munkát, 
hogy a jó minőség mellett mi­
nél több szénát biztosítsanak 
a gazdaságnak télire. A gépke­
zelők ezen az értekezleten 
verseny vállalásokat tettek. 
Leontyil Kusztyikov, az egyik 
legtapasztaltabb gépkezelő 
vállalta példáu1, hogy tíz nap 
alatt legalább 350 hektárt ka­
szál le kifogástalanul. Társai 
is 25—30 hektárt vállasak na­
ponta.

A kaszálás megkezdése óta 
Leontyin Kusztyikov vezet a 
versenyben. Magajáró gépével 
három nap alatt 188 hektárt

AZ ÖREQ TÓIMNAK

élete folyamán .....................................................................................
szőr 120—150 petét rak le, lát-* ' .......................... ..
hatjuk, hogy a legyek milyen 
tömegeinek létrejöttét gátol­
juk meg egy-egy légy elpusz­
tításával. A házilégy ugyanis 
rendkívül szapora, a petékből 

10, hűvösebb időben 14—20 
nap alatt légy fejlődik, amely 
már 10—14 napos korában 
szapori tóképes.

Elpusztításának nagy szere­
pe van a fertőző betegségek 
elleni küzdelemben, a légy 
irtásával a betegségek jelen­
tékeny részének megelőzését 
segíthetjük elő. Különösen 
most a meleg időszakban a tí­
fusz, a vérhas és a kolera ter­
jesztésében játsszanak nagy 
szerepet és ezektől, valamint 
sok más megbetegedéstől sza­

kaszait le, ami napi átlagban 
majdnem 63 hektárt tesz ki. L. 
Kusztyikov magas teljesítmé­
nyét a gép jó kihasználásával 
érte el. Már több éve dolgozik 
gépével és évről évre kétsze­
resen teljesíti előirányzatát.

Nagy sebességgel, biztonság­
gal vezeti Kusztyikov a gépét, 
mert ismeri a. rétek minden 
hajtását, bokrát, tuskójíTt. A 
szovhoz föagronómusa ugyanis 
jóelőre kijelölte minden bri­
gádnak és a brigádban min­
den egyes gépkezelőnek a ma­
ga területét. L.Kustikov már a 
tavasszal elsírni tóz1 a a va­
kondtúrásokat, Delemet le a 
hóié elvezetésére szolgáló csa­
tornákat, általában eltávolított 
minden 'degen anyagot, követ, 
fadarabot, ami a kasza törését 
vagy csorbulását okozhatná. 
Alacsony tarlót hagy, hogy 
minél több legyen a széna. 
Minden este 9-től 10-ig gondo­
san kitisztítja és beolajozza 
gépét, megszorítja a csavaro­
kat, betölti az üzemanyagot, 
egyszóval előkészíti a követke­
ző napra. De munka közben is 
ügyel a gépre: naponta 
legalább háromszor ellenőrzi 
az egyes alkotrészek mű- 

♦♦♦♦«»♦«»>»»««»♦>♦»,

nagy
hogy

ködösét, különösen 
gondot fordít arra, 
a kaszák állandóan élesek le­
gyenek. Műszakonkint legalább 
háromszor cserél kaszát, de ha 
száraz a fű, vagy sok közte az 
üröm, négyszer is,

A lekaszált és megszáradt 
fűvet rendsodróval összehú- 
zatják, összegereblyézik, 90—* 
100 mázsás kazlakba rakjak) 
majd az állattenyésztő Telepek 
közeiébe vontatják:

A kazalozásnál felhasznál« 
.iák a traktoros lehúzoszevke- 
zetet és a kazalozógépet is. Xü« 
lön kazalvontatókat készítet« 
tek a szovhozban az össze gyűj­
tött széna beszállításához,- Az 
Sz-80-as típusú traktorok egy­
szerre 80—100 mázsa szénát 
vontatnak be az állattenyésztő 
telepekre ezzel a módszerrel; 
Guzejev traktoros például jú­
nius 10-én két fordulóval 200 
mázsa szénát, h ázatott be 5—7 
kilométer távolságról.

De a lovasszekereket is fel­
használják a széna betakarí­
tásánál. A D-54-es típusú trak­
torok után 5—6 szekeret kap­
csolnak, s azokat megrakva 
55—65 mázsa szénát vontatnak 
be minden fordulóval;

Úgy járkál fel és alá kis ta­
nyájában a 65 esztendős öreg 
Tóth János, olyan egyenesen és 
délcegen, mintha 25 évvel fia- 

I talabb volna saját magánál. 
Pedig régem úgy emlegetik 
már, hogy „az öreg“. Az öreg 
Tóth mondta;;; az öreg Tóth 
látta ;

Bezzeg nem tartják öregnek, 
amikor aratás küszöbén leeme­
li a gerenda alól borotvaéles 

I; kaszáját és beáll az aranysárga 
búza kalászok közé.;:

— Egy, kettő, egy, kettő, — 
lendül az öreg Tóth karja és 

. , ki tudja, hogy kora reggeltől
badulunk meg, ha védekezünk $ késő estig az égető napon, a

iq cLZd o cu t.

a légy ellen.

A Belarus* traktor
Ä minszki traktorgyár ki-1 Az új traktor egyik fontos 

' korszerűsítése az, hogy kismé­
retű hengert szereltek rá, 
amely a rászerelt munkaesz­
közök vezérlési rendszerébe 
beillesztve helyettesíti a ne­
hézkes hidraulikus emelőt. 
Ezenkívül az új traktornak 
nagyobb abroncsai vannak és 
meg'növekedett as első ten­
gely magasságé is. Ezáltal a 
magasszárú növényeket job­
ban megmunkálhatják;

sérleti műhelyében készen áll 
a „Belarusz“ traktor jövő évi 
modelljének mintadarabja.

Az új típusnak 45 lóerős die­
sel-motorja van, s azonkívül 
még számos előnnyel rendel­
kezik a régi kerekes traktor­
ra! szemben. Előremenetelben 
tíz sebességi fokozata van, 
óránként 1,3 kilométertől 22 
kilométerig.

: forróságot lehelő kecskeméti 
sziken hányszor suhint kaszá­
jával az életet adó kalászok 
tövére.

Nehéz dolog az aratás, ke­
mény próbája a dolgozó pa­
rasztinak, az öreg Tóth mégis 
úgy találja, hogy évről-évre 
mintha egy-egy kicsivel min­
dig könnyebb, könnyebb lenne 
a nehéz munka:

Az öregnek igaza is van! 
Hogy miért van igaza, azt sze­
retnénk röviden elmondani;

Az aratás-cséplés nagy mun­
káját végző paarszfcnak hűsé­
ges barátja a napsugár; Haj

kalászok tetején és el nem un­
ja táncát alkonyaiig.

Hűséges barát a napsugár, 
de tudni kell vele bánni, ■— 
mert érzékeny hevülő termé­
szetű és könnyen haragra lob­
ban. Ilyenkor égő, maró, visz­
kető foltot ejt a bőrön és ha 
nem vigyázunk, a pirosbőrfelü- 
lelen még gennyes hólyagocs- 
kák is képződhetnek.

Az öreg Tóth ismerte a nap 
hevülékeny természetét, ügyelt 
is gondosan arra, hogy bőrét 
elfedje a tüzes, izzó sugarak 
elől..; Talán túlságosan is 
óvatos volt. Évről-évre bő ujjú 
ingben, hosszú gyolcs gatyában 
dőlt a kasza fölé, legfeljebb 
annyit, engedett meg magának, 
hogy könyökéig felgyürje inge 
ujját Bronzaranyra is sütötte 
a nap, de könyökén felül 
olyan fehér volt. a bőre, akár 
az újságpapír széle.

Egyszer csak felfigyelt rá, 
hogy a brigádban kaszáló fia­
talok rövid alsónadrágban, de­
rékig meztelenül jönnek ki a 
tarlóra. S míg őróla csak úgy 
szakadt a verejték — a fiata­
lok alig izzadlak meg;

Addig, addig „figyelmeske- 
dett“ az öreg, míg végül egy 
napon ő is elhatározta, hogy a

MlbSB fitt táncol már. a libegd hosszú gyolcs gatyát felcseréli

rövid kiolt alsónadrággal. Egy 
kicsit röstelkedett ugyan a pö- 
reség felett, de amikor neki­
állt a táblának, egy-kettőre 
észrevette, mennyivel frissebb, 
lendületesebben mozog,

Azon a nyáron még nem ke­
rült, le az öreg Tóthról a bő 
ujjú ing, de a másik nyáron 
már i-gen, s úgy dolgozott ő is 
meztelen felső testtel, mint a 
többiek.

A következő esztendőben 
már szalmakalapot is tett a 
fejére, mert meggyőződött ar­
ról is, hogy ha gondosan védi 
fejét a tűző napsugár elől, bő­
rét ellenben szabadon hagyja) 
sokkal könnyebb a kaszálás) 
sokkal jobban esiik a munka.:; 
Most már ő maga is mosolyog 
a régi, öreg Tóthon. aki hosz- 
szú, gyolcs gatyában, bő-ujjú 
ingben járt ki a mezőre és ve­
rejtékében úszva aratott.

Megtanulta persze azt is, 
hogy csínján kell bánni a nap1 
sugárral. Csak fokozatosan sza1 
dab lebarnulni, az egyenletes, 
lassú lebarnulás az egészsé­
ges.-

így arat maid az idén is a1 
öreg Tóth és bár az évek el< 
szállnak 5 felette is, könnyeb/ 
ben dolgozik 65 éves fejjel; 
mint akár húsz évvel ezelőt#
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SzÉnakcszilüsi és zöldlakarmény 
konzerválási módszerek 

Finnországban
Ä múlt év nyarán jártam 

Finnországban egy tudomá­
nyos küldöttséggel, amely be­
hatóan tanulmányozta az or­
szág állattenyésztése, különö­
sen pedig a nedvdús takarmá­
nyok tárolása terén elért tu­
dományos eredményeket.

A csapadékos éghajlat igen 
kedvező feltételeket biztosít 
Finnországban a takarmány­
termesztésre, s így az állatte­
nyésztés re is. A déli ország­
rész vetésterületének 70 szá­
zalékán termelnek takarmány- 
féléket. A jövedelmező állat- 
tenyésztés legelső követelmé­
nyének tartja ugyanis, hogy 
bőségesen elláthassák a jószá­
got jóminősógű, tápanyagok­
ban gazdag takarmánnyal. Ál­
talában háromszor kaszálják a 
vetett füves területeket; június 
elején először, július második 
felében másodszor és szeptem­
berben harmadszor. A júniusi 
és szeptemberi kaszálást zöl­
den konzerválják, a júliusiból 
szénát készítenek.

A szénának kaszált takar­
mányt ott, a helyszínen 2,3 
méter magas ágas rúdakra 
pclrencézik. ahol gyorsa#! szik­
kad, nem fülled be, a rendek 
c.s a petrencék helyén nem pál- 
lik ki tarló, hanem zavartala 
nul kisarjad. Ahogy a nedves 
scgtartalmának kb. felét elve­
szíti a takarmány, szel lös paj­
tákba, vagy az istállók padlá 
sara rakják, ahol teljesen ki­
szárad. Az így szárított széna 
(többnyire Jóherét, lucernát, és 
komócsint termelnek) megőrzi 
zöldes színét, majdnem minden 
levelét és virágát, ezért táp­
lálóértéke igen magas.

A neiivdiis takarmányokat 
Finnországban lökén! vegyi 

fiion konzerválják
A szokásos silózási módszert 

jobbára csak a .kukorícaterme- 
Jőx'idékeken alkalmazzák, mi­
vel a kevés cukrot, de sok fe­
hérjét tartalmazó takarmány- 
félékből •— herefélék, lucerna, 
komócsin, bükköny, borsó stb.
— csak gyenge minőségű silót 
nyernének. A zöldtskarmány 
vegyi konzerválását kb. 25 éve 
vezették be a finn gazdaságok. 
Ezt a módszert azóta majd­
nem az egész Nyugat-Európá- 
ban, de különösen a skandináv 
államokban igen jó eredmény- 
mól alkalmazzák.

A szénakészítés és a nedv- 
dús takarmányok konzerválá-

2:13 arányban hígított keverék 
szükséges. A keveréket íaedé 
nyékben (kádakban) nagy óva 
(ossággal készítsük úgy, hogy 
először 13 liter kénsavat, majd 
egy liter sósavat és jól elke 
verjük. így száz liter keverék 
13,2 liter savat tartalmaz. Te 
hát egy-egy tonna zöldtakar 
mán.y konzerválásához sziiksé 
ges vegyi anyagok a lóheré­
nél 9 rubelbe, a lucernánál 11 
rubelbe kerülnek, A hüvelye­
sek, a pázsitfűfélék és a kuko­
ricacsövek költsége körülbelül 
csak felényi.

Egészséges-e 3 vegyi úton 
savanyított takarmány?

A Szovjetunióban már az 
1934—35-ös években kísérle­
teztek a nedvdús takarmányok 
vegyi konzerválásával, de nem 
terjedt el ez a módszer mind 

legutóbbi időkig, mert szak­
embereink nagy része (tévesen) 
azt állította, hogy a felhasznált 
vegyi anyagok károsan hatnak 
az állati szervezetre. A kísér­
letek azonban azt bizonyítják, 
hogy a növényi sejtekbe hato­
ló savak az ott meglévő anya­
gokkal — fehérjékkel, cellulóz­
zal, keményítővel, cukorral, nö­
vényi zsírral, kalcium és fosz- 
forvegyöletekkel, klorofillal és 
karotinnal stb. — különböző 
vegyületeket alkotnak, s sza­
bad alakban olyan elenyészően 
csekély mennyiségben marad­
nak. hogy kimutatni is nehéz. 
A takarmány enyhén savanyú 
lesz, jóízű, a jószág szívesen fo­
gyasztja. jól értékesíti, a szer­
vezetre pedig teljesen ártal­
matlan.

Egyébként a nyugat-európai 
cs a skandináv államokban 
már közel 30 évi tömeges gya­
korlati tapasztalat igazolja a 
módszer helyességét. Tehát 
semmi okmvk a további ikétel­
kedésre, vezessük be bátran 
minél nagyobb méretekben, el­

sősorban a sok fehérjedús ta­
karmányt termelő és csapadé­
kosabb vidékeiken.

Milyen előnyöket biztosít 
a vegyi konzerválás ?

A nedvdús takarmányok ve­
gyi Ikonzerválásának költségei 
busásan megtérülnek. A mód­
szer előnyeit az alábbiakban 
csoportosíthatjuk:

1. A vegyi konzerválás lehe­
tőséget ad arra, hogy magas 
tápértékű takarmánykészletet 
tartalékoljunk akár több évre 
is az olyan takarmányfélékből, 
mint a lóhere, a lucerna, a 
borsó, a bükköny, a burgonya­
szár stb., amelyek, ha szénát 
készítenek belőlük, sokat,ve­
szítenek táppértékükből, ha pe­
dig lesilózzjk. rendszerint meg. 
romlanak. A szokványos siló- 
zásnál azonban tápanyakogból 
is sokat veszítenek. A tapaszta­
lat szerint a lesilózott lucerna, 
lóhere stb. fehérjedús takar­
mány az erjesztőbaktériumok 
működése következtében táp­
anyagkészletéből 15—25 száza­
lékot veszít, amelyből 10—12 
százalék a fehérjékre esik, a 
vegyi konzerválás esetén ez a 
veszteség harmadára, ötödére 
csökken.

2. A vegyi konzerválási mód 
bármely időjárás mellett alkal­
mazható, ami különösen fontos 
azokon a vidékeken, ahol bő a 
takarmánytermés, de a széna- 
készítésre kedvező napos idő 
nem elég.

A vegyi konzerváláshoz 
nem szükséges felaprózni a to­

nnányi, ezzel lehat jelentő­
sen csökk .mibe'j ük az önkölt­
séget.

4. Lehetőséget ad arra, hogy 
a vetett-füves területekről há­
rom-, de leglc-ívesebb két j 
szálast télire tártaiéi:újunk 
jószágnak.

A gépállomások 
laboratóriumi munkájáról

A második 5 éves terv 
irányelvei az első 5 éves terv 
termésátlagaihoz viszonyítva 
27 százalékos termésemelke- 
dest irányozlak elő a mező- 
jazdaságban. Ez a célkitűzés 
reális és a szükséges előfelté­
telek biztosítása esetén külö­
nösebb nehézségek nélkül va­
lósítható meg. Szükséges 
azonban, hogy fokozott mér­
tékben használjuk fel mun­
kánkban a tudományos mód­
szereket, különösen a termelő- 
szövetkezetekben, ahol erre 
nagyüzemi jellegénél fogva 
nagyobb lehetőség kínálkozik, 
de a lehetőséghez mérten az 
egyénileg dolgozó parasztság­
nál is.

A tudományos módszerek 
jobb alkalmazása érdekében a 
múlt évoen megyénkben is 
megkezdték munkájukat a 
gépállomási talajlaboratóriu­
mok. Ezekre a laboratóriu­
mokra, illetve munkájukra a 
termésátlagok fokozása terén 
igen komoly és felelősségtel­
jes feladatok várnak.

Alacsony termésátlagaink 
$yik lényeges oka. hogy sem 

egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztságunk, de termelőszö­
vetkezeteink különösképpen 
nem ismerik a talajok tulaj­
donságait, sem kémiai, sem 
biológiai adottságukat, de a 
20—30 cm művelési rétegen 
túl azok fizikai állapotát sem. 
A talajok mindeme tulajdon­
ságainak részletes ismerete 
feltétlenül szükséges a helyes 
trágya és műtrágya felhaszná­

lása során, a talajerő vissza­
pótlás érdekében.

.1 terméshozamok 
emeléséért

Műtrágya felhasználásunk 
még mindig igen alacsony s 
ennek fő oka, hogy termelőink 
részben még nem ismerik a 
műtrágyát, s ezért gyakran 
nem mutatkozik meg a várt 
eredmény, sőt előfordult, hogy 
n termésered menyekben csök­
kenés mutatkozik. Mind ezek 

°k®> az. ötletszerű műtrágya 
felhasználás, mely nem ve^zi 
figyelembe az élő talaj tulaj- 
donságait, a műtrágyák saját­
ságait. azoknak a talajban vég­
bemenő változásait és ennek 
alapján ez a módszer nyílván 
nem veszi figyelembe a gaz­
dálkodás rentabilitását sem.

Ezért a talajlabora*:őr:umok 
feladata elsősorban a termelő­
szövetkezetek tagságával meg­
ismertetni alapvető és legfon­
tosabb termelőeszközük, a gaz­
daság földjének, talajának tu­
lajdonságait. Mindenekelőtt 
'meg kell állapítani, hogy a 
talaj milyen összetételű. Ha a 
laboratóriumi vizsgálat azt 
mutatja, hogy a talaj javításra 
szorul (savanyú, szikes, stb.) 
úgy leghelyesebb, ha a tsz 
vagy egyéni gazda az Orszá 
gos Minőségjavító Intézet ta­
lajlaboratóriumával állapíttat­
ja meg a felhasználandó java' 
tó anyag mennyiségét cs a ta­
lajjavítást megrendelni.

Ha a talajjavítás azonnali

Kovács Sándor diszista kombájnvezetö
munkamódszere

QYAPOTFA
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A Kínai Népköztársaság 
délnyugati részén, Junnsn 
tartományban a parasztok fa­
alakú gyapotcserjét termesz­
tenek, amelyet „gyapotjának" 
neveznek. Ennek a nagyszerű 
növénynek a szála kétszer 
'Iván hosszú, mint az Észak- 

Kínéban termesztett közönsé­
ges gyapoté. A gyapotfa ter­
méséből finom fonaifajták ké­
szíthetők. ! „

sának említett módszerei Tét- A Gyapot fa igen termékeny. 
ték lehetővé elsősorban, hogy hároméves koréban körüloe- 
a, finn tehenészeteik évi fejési \\ —*\ 
átlaga az utóbbi tiz-tizenlkét évi
alatt 11800 kg-ról 3300—3400 1 A Min'sztertanács a kenyér-
kg-ig, a tej zsirtartalma pedig I gabona állami felvásárlását az 
4.1 százalékról 4,6—5,2 száza-' alábbiakban szabályozta : 
légig emelkedett, í Az egyénileg gazdálkodó ter-

a,,- ■ . ........... I melók és a termelőszövelJce-
Vt>Qf! Konzerválás lényege j zeti csoportok tagjai kenyér-

,M»„n áll ■!•••, . J gabona-feleslegének 80 száza-
nvek iS5 ,a. u'0Sp"mf;l l<*át kell állami szabadCelvá- 
mek megtöltése közben a zöld sárlási áron és kedvezményes 
lakai many t rétegenként egyen-) feltételek mellett — értékesíté- 
etesen meglocsoljak erős sav-£ si szerződés útján —- felvásá- 

hatasu vegyi készítménnyel, a rolni. A mezőgazdasági terme- 
koxetzezeskeppen annyira I lőszövetkezetekkel az üzemter- 
megsavanyodik, hogy a nedv-evükben értékesítésre elöirány- 
dus takarmányokra veszélyesí zott mennyiségre kell értékesí- 
penészgombák cs mikrobák I tési szerződést kötni, 
mind elpusztulnak, s a levegő; Az értékesítési szerzódc- 
kiszoritásával így több évig# sek kötését már a cséplcs 
friss marad. A skandináv ál-1 előtt meg kel! kezdeni, 
lamokban az így rétegezett ta- i Azoknak a termelőknek és 
karmányt nem döngölik le, ha- « szövetkezeti csoporttagoknak, 
nem mikor egy-két nap múlva | akik a cséplés előtt érlékesíté- 
leülepszik, még raktak rá, 1 si szerződést kötnek kenyérga- 
hogy púpozottan legyen a siló- t bona-feleslegük 80 százalé- 
gödör, árok, vagy torony, az- I kának az állam számára való 
tán nehéz betonlapokkal le- L el_adására, a terményforgnlmi 
nyomtatják. .■ válalatok a várható mennyi-

A nyugat-európai és a skan- | ség. értékének 50 százaléka 
dináv államokban, továbbá a I creíéig előleget folyósítanak. 
Szovjetunióban általában a ' Azokkal a termelőkkel, akifc- 
kénsav és sósav keverékét al-?kel .a népies előtt a. megálla- 
kalmazzák a zöldtakarmányok | poc?áa nem jött létre, az értc- 
konzerválásánál, a Szovjel- I kesítési szerződést a cséplő- 
unióban, pedig ezenkívül még I gépnél kell megkötni.

# Az értékesítési szerződések

I alapján átadandó mennyiséget 
— a kenyérgabona-felesleg is­
meretében - a cséplőgépnél a 

hogy például"''" “““■“““VJ“.* begyűjtési megbízott számítja 
zásbaj kaszíif ,kfzdetl> Vlrag" |ki- A kenyérgabona-felesleget 

■ kafdlt. >°hei'e konzer- úgy kell megállapítani, hogy a 
alasanoz tonnámként 100 liter, ^terméseredményből le kell 

« lucernához pedig 130 liter vonni a termelő yetőmag-

lül 8 ezer gubót hoz, amelyek 
vagy 20 kilogramm nyersgya­
potot tartalmaznak. A közön­
séges gyapotbokor 30 gubót 
hoz. amelyeknek nyersgyapot- 
mennyiségc körülbelül 80—100 
gramm.

A gyapotfa . agrotechnikája 
még eléggé ismeretlen. A kí­
nai parasztok most nagy fi­
gyelmet fordítanak e csodá­
latos növény termesztésének 
tökéletesítésére.
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A Hajdúszoboszlói Gépállo­
más diszista kombájnvezetője, 
Új. Kovács Sándor augusztus 
20 tiszteletére versenyre hívta 
Hajdú-Bihar megye gépállo­
másainak kombájn vezetőit. 
V'állalta, hogy 250 holdról arat­
ja le a gabonát, 0.5 százalékos 
szemveszteséggel s gépével li 
százalékos üzemanyag megta­
karítást ér el. Ifj. Kovács Sán­
dor így nyilatkozott munka- 
módszeréről, amellyel vállalá­
sát teljesíteni akarja:

Az ebes! Sztálin Termelő­
szövetkezetben dolgozom majd 
kombájnommal. Elkészített 
menetiránytervem részletesen 
meghatározza a kombájn útvo­
nalát, valamint az üzemanyag, 
élelmiszer és gabona szállítás 
útját is. A nagyobb táblákat 
húsz holdas fogásokra osztom 
be, harmatmentes időben, ami­
kor a kalász felülete már meg-

használják a sósavai cs a glau- 
borsó keverékét is.

Á kenyérgabona 
állami felvásárlásának szabályozása

száradt, de a kalász alsv^-ze 
még nem vonult, csökkentet j 
haladási sebességet alkalma­
zok.

A kombájnomon szélesebb 
zsáaolóállást készítettem, hogy 
egyszerre 3—4 zsákot rakhas­
sanak le. A kombájnszérű he­
lyét sík területen jelöltük ki. 
amely egész nap árnyékmen­
tes s eső idején a víz nem fut 
össze a szérűre. A kombájn­
jaimét a gépállomás és a tsz 
közötti szerződés alapján 12 
órán belül traktorvontatású 
Terlanday-féle szalmahúzóval 
lehordják és kazalozzák, így 
az aratási azonnal követheti 
a larlóhánlés. Naplómat min­
den nap pontosan vezetem. — 
fejezte be nyilatkozatát ifj. Ko­
vács Sándor diszista kombájn- 
vezető.

végrehajtása nem volna meg­
valósítható, úgy a gépállomási 
talajlaboratórium vezetője is 
tanáccsal szolgál arra vonat­
kozóan, hogy adott körülmé­
nyek között a talaj. vizsgálata 
során megállapított egycb tu­
lajdonságainak figyelembe vé­
telével mely kultúrák, milyen 
agrotechnikai módszerekkel cs 
milyen műtrágya felhasználá­
sával termeszthetők a leggaz­
daságosabban.

Ebben a munkában igen 
szép eredményeket ért ej a 
Berettyóújfalui Gépállomás ts- 
lajlaboraióriuma. melynek ve­
zetője Farkas Elememé oda­
adással és gondossággal fog­
lalkozik a gépállomás körzeté­
hez tartozó tsz-ek talajainak 
vizsgálatával. Eddig 5 tsz-ben 
59 tábláról mintegy 350 talaj­
mintát vett különböző mely­
ségben és vizsgált meg.

A termelőszövetkezet terü­
letének és tábla beosztásának 
térképezése után megjelöli a 
mintavételi helyeket, a vizsgá­
latok eredményeit jegyző­
könyvben rögzíti, majd beve­
zeti a termelőszövetkezet táb­
la törzskönyvében és a vizs­
gálat eredményéről éríesiti a 
csoportot. A vizsgálat tapasz­
talatait és az ezek alapján 
szükséges javaslatokat a kihe­
lyezett mezőgazdásszal cs a 
tsz elnökkel beszéli meg.

szükségletét, az állammal 
szemben fennálló kötelezettsé­
gek teljesítéséhez szükséges 
mennyiséget, a termelő ház­
tartási szükségletét és a ter­
mészetbeni kiadásokat. Vető­
mag-szükségletként a kötelező 
kenyérgabona-vetésterület után

búzából és rozsból egyaránt 
— kát. holdanként 110 kilo­
grammot kell figyelembe ven­
ni.

Háztartási szükségletként 
a termelő és a vele közös 
háztartásban élő és általa 
eltartott felnőttek után 
220 kilogramm, a tíz éven 
aluli családtagok után pe­
dig 180 kilogramm kenyér­

gabonát kell számítani.
A felesleg kiszámításánál a 

más községben elcsépelt ke­
nyérgabona-mennyiséget is fi­
gyelembe kell venni. A szerző­
dést ilyen esetben a termelők 
beadási kötelezettségét nyil­
vántartó községben kell meg­
kötni. Az értékesítési szerző­
dés megkötésekor 

a lekötött gabonamennyi­
séget a termelő beadási 
könyvébe be kell jegyezni.
A mezőgazdasági termelőszö­

vetkezetekkel az értékesítési 
szerződést az értékesítési vál­
lalatok, valamint a járási (vá­
rosi) begyűjtési hivatalok kö­

tik meg. A tsz kívánságára a 
lekötött mennyiség 50 száza­
léka ellenértékéig előleget kell 
folyósítani.

Az értékesítési szerződés 
alapján átadásra kerülő 
búza felvásárlási ára má­
zsánként 240, a rozsé 220 

forint.
A szerződést kötő termelőt a 
felvásárlási áron felül kedvez­
ményként megilleti:

a) Az átadott kenyérgabona 
minden mázsája után 20 kilo­
gramm korpa juttatás, mázsán­
ként 130 forintos áron, és

b) az egyéni termelők és szö­
vetkezeti csoportok tagjai a: 
átadott kenyérgabona minden 
mázsája után 30 forintos, a 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezetek 33 forintos árenged­
ménnyel számított műtrágya- 
juttatást vagy mélyszántást 
igényelhetnék a begyűjtési mi­
niszter által meghatározott 
arányok szerint.

Az állami felvásárlási árak 
tehát azonosak a tavalyiak­
kal.

Ha a termelők a juttatáso­
kat nein veszik igénybe, & kor­
pajuttatás helyett az átadott 
kenyérgabona minden mázsája 
után 20, illetve a műtrágya- 
juttatás vagy mélyszántás he­
lyett további 20 forint árkiegé-

A tábla« 
iörxtthönyvek

A laboratóriumveze'ók a ve­
tések beindulása előtt szak­
szerűen végzik el a vetőmag- 
vizsgálatot, melynek eredmé­
nyéről értesítik a tsz-t, vagy 
egyénileg dolgozó parasztot cs 
meghatározzák az elvetendő 
mag mennyiséget. Gyakran 
csak a laboratóriumi vizsgá­
latnak volt az eredménye, 
hogy vetésre alkalmatlan ala­
csony csírázása százalékkal 
rendelkező vetőmag nem ke-. 
rült elvetésre.

A laboratórium mellé me­
teorológiai megfigyelő állomás 
is van beállítva, s ezek adatai 
a megfigyelési napi íban rög­
zítve kiegészítik a tábla törzs­
könyvek termelési, talajműve­
lői adatait, s így evek múlva 
is útmutatóul szolgálnak, hogy 
táblánkén t, növény féleségen­
ként milyen időjárási viszo­
nyok mellett alakult ki a jobb 
vagy gyengébb termésered­
mény.

Igen fontos feladata a labo­
ratóriumvezetőknek az; istálló- 
trágya helyes kezelésének be­
vezetése, a kezelés ellenőrzése 

.Xi és a felhasználás irányítása.
azitést kell fizetni. I lottk^'^m’a

A71 a-z Mvániu« -•,! I toltak be a gödöllői ikevsoros,
termelőt' vagy terStóle° F- ,si|ló.kukol'icf termelési ki- 
keze« csoporttagot akTérfé- $ser^teket- mel>'n,ek müveiéin 
kesítési szerződést ’nem köt,
vagy nem a rendeletben meg- I *n Távzik “da'<1
határozott mértékre köti me» gpoitoSdn Jegyzik, 
a tanács végrehajtó bizottságai Jn°S nen? mmden pepälk" 
a megállapított kenvérgabona- TY" Sl8rt,k a, ■alboraw;'iu'n
I™re?beáóadaT-a ,k°telr ÄkmegTÄ JCient°"

gyűjtési megbízott1 ^rendelet- | A PusPÖM?<ianyi GépáUomá-
ben megállapított kenyérgabo- 'merültJlfYaÍ86 kaíX's',lRl 03,1 
na mennyiségének a cséplőgép- íí\ iek. íe.1.. P‘°blemak. a 
tői való átadására írásbanTzó- Ä 
htja fel. Azt a termelőt, aki-nek a kiszámított kenyérgabo-?£°8‘ Ak.°Ztattak a käboratorium- 
ns-feleslege a 100 kilogrammot I ' , 
nem haladja meg, átadásra I A §ePáUOTnási igaziga bk és 
kötelezni nem szabad. ífőtmezőgazdászok feladata.

Anna! a termelőnél vagy tér- Ihogy a laboratóriumve.ze.ok 
gnál I,.

.«sí
meloszovetkezeti csoporttag

aki az értékesítési szerző­
désben vállalt, vagy a kö­
telezően előírt kenyérga­
bona mennyiséget a csép­
lőgéptől az átvevőhelyre 
nem szállítja be. a tanács 
végrehajtó bizottságának 
határozata alapján — a 10 
százalékos felemelés mel­
lőzésével — helyszíni be­
hajtást kell foganatosítani, 

de ebben az esetben a termelő 
nem tarthat igényt

.munkáját a legmessze'pbme- 
•|nöen elősegítsék, mert «tun­
ikájuk eredményessége épp 
jo\y előfeltétele a termáseved-

I menyek növelésének, mint az 
időben és jó minőségben vég­
ezett gépi munka. A lapura tó- 

I í'iumi munka lebecsülése ko- 
(moly hiba, mely szemben á’./ 
'a párt- és kormányhatározat* 
valamint a második 5 évei...........-......... .6^*0. a rendelet-*

ben biztosított kedvezmények-I terv mezőgazdaság fejlesztéséi 
re. Az átvett kenyérgabonáért zés a terméseredmények fo1 
azonban — a behajtási költse-11-„„ - •* . , ,gek levonásával — búzánál a|kozasat celzo határozataival 
.................. I illetve irányelveivel.

Várnai KrrtS
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16. JULIUS g., PÍNTSK

pajtása nem volna meg- 
1 Ualó, úgy a gépállomása, 
kboratórium vezetője is 
csal szolgál arra vonat­
éi, hogy adott körülmé- 
között a talaj vizsgálata 

I megállapított egycb lli­
gásainak figyelembe vc- 

mcly kultúrák, milyen 
[chnikai módszerekkel és 

műtrágya fel használ á- 
[ ternicsztlhetók a leggaz- 
sabban.
ín a munkában igen 

Eredményeket ért el a 
|yóújfalui Gépállomás ta- 

atóriuma, melynek ve- 
I Farkas Elemérné oda- 

és gondossággal íog- 
k a gépállomás körze le­

ír tozó tsz-ek talajainak 
Katával. Eddig 5 tsz-ben 
[iáról mintegy 350 talaj­

vett különböző mély- 
és vizsgált meg. 

pmelöszö vetkezet terű­
ét» tábla beosztásának 

ezése után megjelöli a 
Ítéli helyeket, a vizsga- 
eredményeit jegyző­

én rögzíti, majd beve- 
tcrmelőszövet kezet tab- 

kskönyvében és a vizs- 
prcdményéröl ér'e.aii a 
[tót. A vizsgálat tapasz- 

és az ezek alapján 
pcs javaslatokat a kihe- 

mezőgazdásszal és a 
főkkel beszéli meg.

A tábla- 
yirxsliönyvek
|boratóriumveze‘ók a ve- 
Ibeindulása előtt szak- 

végzik el a vetőmag- 
utót, melynek erecimé- 

I értesítik a tsz-t, vagy 
eg dolgozó parasztot és 

[ározzák az elvetendő 
I mennyiséget. Gyakran 

laboratóriumi vizsgá­
ról! az eredménye, 

felesre alkalmatlan ala- 
csírázá&i százalékkal 

jezo vetőmag nem ke- ,

ratórium mellé me- « 
l'ai megfigyelő állomás 
Ibeállítva, s ezek adatai 
ligyelési naplóban rög- 
fegészítik a tábla törzs- 

termelési, talajműve- 
fetait, s így évek múlva 
platóul szolgálnak, hogy 
ént, növényféleségcn- 

yen időjárási vjszo- 
Ilett alakult ki a jobb 

gyengébb termésered-

|fontos teladala a labo- 
nvezetőknek az istálíó- 
[íelyes kezelésének be- 

■ a kezelés ellenőrzése 
használás irányítása, 
oratóriumvezetők álit- 

a gödöllői ikersoros, 
konca termelési ki- 

[ú. melynek művelését 
tanácsokkal irányítják 
tlési, fejlődési adatait 

jegyzik.
nem minden gépáílo- 

Nsítik a laboratórium 
6k munkáját jelentő- 
I megfelelően, 
pökladányi Gépállomá- 
ílységgei kapcsolatban 

fel problémák, a 
bboszlói Gépállomáson 
prills elejéig tsz-ben 
k látták a laboralórium-

JáiJomási igazga'ök és 
a zd ászok feladata, 

laboratóriumvezetők 
a 1 egmcssze'p bme- 

isegitsék, mert mun- 
I eredményessége épp 
Bitétele a termésered- 
I növelésének, min', az 

jó minőségben vég- 
munka. A iabovató- 

|unka lebecsülése ko- 
mely szemben áll 

I es kormányhatározat* 
a második 5 évei 

tógazdaság fejlesztéséi 
Irméseredmények fo' 
leélzó határozataival 
Jányelveivel.

Várnai Ért!S 
■id. ig, mezőgazdászai

1956. JULIUS S.i PSN'TEIK

HAJDÚSZOBOSZLÓN
NÉPLAP

ax aratás dandárja előtt
Kevés a kombájn, szükségraktár-problémák és egyebek

Á Hajdú-Bihar megyei Tanács vég­
rehajtó bizottsága a ‘napokban tárgyal­
ta Hajdúszoboszló aratásra való felké­
szülését. Nagy munka vár most a szp- 
boszlói termelőszövetkezeteikre, egyéni­
leg termelőkre és gépállomásra, hi­
szen löbb mint 9000 holdról kell beta­
karítani a gabonát. Az aratás gjrors be­
fejezése érdekében a termelőszövetke­
zeti földön öt aratógép és 8 kombájn 
kezdi a munkát. Úgy tervezik, hogy 
ezekkel a gépekkel, teljes kapacitást 
számítva, 2175 holdat aratnak le. Kézi 
aratásra 453 hold marad. A szövetke­
zeti tagok ötös aratópárokat szervez­
tek.

Megtörtént a szervezés arra is, hogy 
kedvezőtlen körülmények esetén, ha a 
gepek nem tudnak dolgozni, az érett 
gabona aratását a szövetkezetek tagjai 
a családtagok bevonásával végezzék 
el.

Jellemző a jó hangulatra, hogy a 
szövetkezetek idegen munkaerő beállí­
tásáról hallani sem akarnak. A 12 szo- 
boszlói termelőszövetkezet saját tagjai­
val akarja az aratást elvégezni.

Késlekedés
az aratási szerződések 
megkötésénél

Az elmúlt esztendőben az egyéniek 
földjein kizárólag kézi kaszával történt 
az aratás. Nagy területről van szó, hi­
szen 6434 hold várja a kaszát. A ren­
delkezések értelmében az aratási szer­
ződést június 30-áig kellett volna meg­
kötni. Tavaly 715 aratási szerződést 
kötöttek, de a határidő lejártáig most 
csak 144-et. Szükséges volt tehát, hogy 
a tanács meghosszabbítsa az aratási 
szerződésikötések határidejét. A szerző­
déskötések folyamatban vannak és már 
túlhaladták a háromszázat,

A tanács általában csak öt holdon fe­
lüli kalászossal rendelkezők részére ad­
ja ki a szerződési engedélyt. Kivételt 
képeznek az öregek, betegek, özvegyek, 
akik sem maguk, sem családtagjaikkal 
nem tudják elvégeztetni az aratás munká­
ját. Ilyen esetekben DISZ fiatalokból 
szervezett brigádok adnak segítséget.

Nyolc napra tervezik 
az aratást

A határban a gépi és kézi munka­
erőt figyelembe véve úgy tervezik, hogy

az általános aratás megkezdésétől szá­
mított nyolc nap alatl betakarítják a 
termest. Egyidejűleg végzik a tarlóhán- 
tast es a masodvetést. Az aratógépek 
mellett dolgozó tsz tagok azonnal elvég­
zik a kéve összehordását, a tarló ge- 
reblyézését. Az erőgépek pedig éjszaka 
felszántják azt a területei, amit nappal 
learattak.

A Hajdúszoboszlói Gépállomás jól ké­
szült fel. Minden gép kapacitása le van 
kötve, a terv feszített és ebből követke­
zik, hogy a gépek csak kedvező körül­
mények között tudják feladatukat tel­
jesíteni. Nehezíti a terv teljesítést az, 
hogy az igényelt hat új kombájn helyett 
csak hármat kaptak. A terv azonban 
a meg nem kapott kombájnokra is szól 
és most bizony a gépek munkája növe­
kedett, mert el kellett osztani a három 
meg nem érkezett kombájnra előirt 
tervet.

Baj van az üzemanyag• 
ellátással

Felkészült a gépállomás a gyorscsép- 
lés elősegítésére is. Intézkedtek, hogy öt 
Zetor és 3 gumikerekes traktor már az 
aratás idején segítsen a hordásban, a 
kombájnbúza szállításában. Harmincegy 
cséplőgépet kijavítottak, egyet nem tud­
tak, mert nincs dobtengely és dobkosár. 
Még januárban igényelték, de ma sem 
kapták meg. Most azon mesterkednek, 
hogy házilag készítsenek dobkosarat, 
külön vásárolnak tengelyt, hogy a csép­
ié* kezdéséig a harminckettedik cséplő­
gép is üzemképes legyen.

Igen helyesen kél cséplőgépei csak az 
aprómag-csépiás szolgálatába állítanak. 
Külön, közös szérűhelyein végzik a here 
és lucerna cséplésél, hogy idejében 
zsákba kerüljön az értékes takarmány 
növény magja.

Súlyos hiányosság a gépállomás fel­
készítésében, hogy az üzemanyagéi! á- 
tás nincs biztosítva. A szoboszlói ÁFORT 
nem rendelkezik mindig mindenfajta 
üzemanyaggal és ráadásul a gépállomás 
jelenlegi üzemanyag tárolója kicsi, és 
így az üzemanyagot előre nem tudja 
biztosítani. A tároló kibővítése folya­
matban van, de előreláthatólag augusz­

tus elsejére sem lesz készen. Hiányzik 
két kombájnhoz a szalmalehúzó. Szállí­
tását hetek óta ígérgetik.

A közös szérűk ügye
A learatott gabona behordására a 

város halárában közös szérűk helyét ki­
jelölték. A behordást úgy irányítják, 
hogy a közös szérűkre összehordott ter­
ményt a leggyorsabban tudják majd el­
csépelni. Tanácsülésen, gazdagyűlése­
ken ismertetik a be hord ás rendjét. Na­
ponta hangos híradó tájékoztatja a ter­
melőket. Megszervezték mind a belső, 
mind a külső tűzfigyelöszolgálatot.

A mezőgazdasági állandó bizottság 
és a termelési bizottság részletesen tár­
gyalta a másodvetés ügyét. A termelő- 
szövetkezetek földjein 600, az egyéni 
parcellákon 1200 hold kerül másodvetés­
re. A talajerő visszapótlására 400 hol­
dat vetnek be napraforgóval, hogy majd 
alászántsák. Másodnövényként csato­
rnádét, muhart és kölest akarnak vetni.

Hiba. hogy a termelőszövetkezetek 
vetőmagkészletében még nincs elegen­
dő köles. A földmüvesszövelkezetnél 
pedig csak 20 mázsa napraforgó van 
tárolva, egyéb vetőmag nincs rak­
táron.

A tervezés jó, de mit sem ér, ha nincs 
meg a lehetőség, hogy végre is hajtsák. 
Legfontosabb feladata legyen tehát a 
szoboszlóiaknaik, előteremteni a másod- 
vetéshez szükséges vetömagvakat. Ez a 
feladat nagyon sürgős, nem tűr halasz­
tást, mert maholnap benne vagyunk a 
munka dandárjában.

Szükségraktár —

144 vagon gabonának
A város területén csak 338 vagon 

rendes raktártér van és 144 vagon ga­
bonát szükség raktárakban kell elhelyez­
ni. A raktárak kijavítva, takarítva és 
fertőtlenítve várják az első gabonát. A 
városban öt átvevő helyet jelöltek ki, s 
megállapított sorrend szerint veszik át 
a terményt. Tekintettel arra, hogy a 
nedves időjárás miatt nem megfelelő 
szárazságú gabonát is vágnak, működni 
fog egy szárító berendezés, mely na­
ponta három vagon gabonát szárít meg, 
hogy tárolható legyen.

BENCZE MIHÁLY

I1K#WI

fl megyében tíz rádió adó-vevő állomás 
gyorsítja az ellenőrzést

Ebben az esztendőben felkészültebben kezdett a megye 
az aratás munkájához. A* határszemlékct jobban megszer­
vezték és mint értesültünk, a technikát is jobban igénybe 
veszik. Különösen az ellenőrzési munka tökéletesítése so­
rán. A Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Igazgatóság a 
megye tíz gépállomásán rádió adó-vevő állomást állít fel, 
hogy közvetlen összeköttetést tudjon tartani állandóan a 
gépállomási igazgatósággal-

Nagyon sokat segít az ellenőrzést, a gyors intézkedést 
tekintve ez az új módszer. Bizonyára hamarabb is tudnak 
segítséget adni ott, ahol üzemzavar támadt, s megállt az 
aratás munkája.

Bemnámoló

JÚNIUS IDŐJÁRÁSÁRÓL

A megye állami gazdaságaiban 
ezer holdon már learatták ax árpát

A gazdaságokban folynak 
a ha társzóm Jók, hogy új

Az időjárás okozta nehéz­
ségek ellenére is a munká­
ra alkalmas óráik felth aszná- menetirány tervét dolgozza- 
lásával a megye állami gaz­
daságaiban elérték. hogy 
már ezer holdon learatták 
az árpát. Kedvező körülmé­
nyek között dolgozik a ko­
mád! gazdaság. Mind a hét 
arató-cséplő gépe dolgozik.
Az őszi árpa átlaga 13 má­
zsa körül van holdanként.

nak ki az aratógépeik és 
arató-cséplők számára, mi­
vel a gyakori esőzések kö­
vetkeztében lényegesen meg­
változott a helyzet. Gép szá­
mára já ríhat a ti an területek­
ké váltak azok a vészek, 
amelyeket gépi aratásra je­
löltek ki.

Élen a debreceni járás
1956. júniusának esőben 

gazdag időjárását az alábbi 
adatokkal jellemezzük. A 
középhővnérséklet Debre­
cenben 19.0 fok C volt, 0 4 
fok C-szal alacsonyabb, mint 
a sokéves átlagérték. Ez an­
nak következtében állott elő, 
hogy a hónap első fele erő­
sen átlag feletti hőmérsékle­
tet hozott, a második felé­
ben ellenben rendkívül hű­
vös volt. A két rész nagyjá­
ból kiegyenlítette egymást. 
A hónap folyamán 11 na­
pon meghaladta a hőmér­
séklet a 25 fokot, 4 napon 
pedig a 30 fokot. A legna­
gyobb felmelegedés 7-én volt 
30,7 fokkal, a legerősebb le­
hűlés 17-en, 7,9 fok volt. A 
nappali felmelegedés 5 na­
pon, 16-án és 22—25-ig a 20 
fokot sem érte el.

A havi csapadékmennyi­
ség 139 mm volt, 71 mim-rel 
több mint a sokéves átlag, 
ami annak 204 százaléka. A 
csapadék túlnyomó része 14 
és 26-a között hullott le. 
Ezen a két hétre terjedő 
időszakon egymagában 100,6 
mm hullott, és kisebb-na- 
gyobb eső minden napon 
volt. A hónap folyamán 16 
napon volt eső, 10 ízben zi­
vatarral, kétszer pedig jég­

gel. Igen bőséges volt a csa­
padék Hajdú-Bihar területen 
is. Polgáron 165 mm, Haj­
dú dorogon 142 mm, Berely- 
tyóújíaluban 152 rom, Püs­
pökladányban 116 mm hul­
lott.

A sok eső mellett termé­
szetesen kevés volt a nap­
sütés. Debrecenben 231 órán 
át sütött a nap. A sokéves 
átlagnak. 93 százalékát érte 
el.

A hűvös és csapadékos 
időjárás nagyban kedvezett 
a kalászosok szemfejlődésé­
nek, és akár (fsak a hiúit 
esztendőben, ebben az év­
ben is nagymértékben hoz­
zájárult ahhoz, hogy a ter­
méskilátások megjavulja­
nak. Káros hatosa a heves 
záporoknak annyiban volt. 
hogy a gabona sok helyen 
megdőlt.

Az elmúlt június csapa­
dékbősége nem volt rendkí­
vüli, mert hasonló havi csa- 
padékmennnyiség az elmúlt 
30 évben három ízben for­
dult elő. 1933-ban 132 mm, 
1940-ben 139 mm és 1951- 
ben 129 mm volt a júniusi 
csapadékösszeg.

Dr. Bercnyi Dénes
egyetemi tanár

A megyei tanácsnál most 
összegezték a többtermelési 
versenyre jelentkezett ter­
melőszövetkezetek adatait. 
A kimutatások arról adnak 
számot, hogy a tiamázsás 
őszi búzáért 109, a tízmá­
zsás dohányért 42, a 200 má­
zsás cukorrépáért 139. a 
a száz mázsás burgonyáért 
19. a 35 mázsás tengeri ter­
més eléréséért pedig 119 
termelőszövetkezet. jelen­
tette be versenybe lépését.

A megyében 136 termelő­
szövetkezet vesz részt a re­
kord parcellák létesítésében. 
Célja ennek a mozgalom-

Sáp és Bihartorda hosz- 
szabb idő óta versenyez.

Ez év első értékelését a 
napokban tartották. Kide­
rült. hogy a termelési, be­
gyűjtési és az adófizetési 
versenyben is Sá-p lett a 
félév győztese. Begyűjtési 
tervét vágómarha kivételé­
vel túlteljesítette. Hátralé­
kos csak vágómarhából van 
a faluban. 124 dolgozó pa­
raszt versenyez a tervek túl­
teljesítéséért. A félév során 
senkinél sem kellett a tor­

nak az, hogy ezeken a par­
cellákon minden tehető ag­
rotechnikai eljárást megad­
janak a növényeknek. Bemu­
tatják a különböző műtrá­
gyákkal elért eredményeket, 
hogy meggyőzzék a tagságot 
arról, milyen módszerekkel 
lehet elérni rekord termése­
ket.

A többtermelési verseny 
adatainak eddigi összesítése 
szerint a járások között első 
a debreceni járás, második 
a püspökladányi járás. A 
ranglista a többtermelési 
versenyre jelentkezettek 
számát tekintve készült el.

vényes szankciókat, alkal­
mazni. Félévi adófizetési 
tervét a falu 124 százaléJira 
teljesítette.

Bihartorda az adófizetés­
ben 103 százalékos teljesí­
tést ért el. Begyűjtési köte­
lezettsége teljesítésében 
azonban jóval 100 százalé­
kon alul maradt. A mező- 
gazdasági munkákban a két 
község hasonló eredményt 
ért el, 80—85 százalékánál 
tartanak a harmadik kapá­
lásnak,

Sáp megelőzte versenytársát, Biharlonfát

Vízben állva végzik az aratást 
a Darvas! Állami Gazdaságban
A mostoha időjárás ke­

mény próbára teszi az ara­
tásban dolgozókat. Csak egy 
példa. A több ezer holdas 
Darvas! Állami Gazda­
ság környékén hatalmas 
esőzés volt cs vízben állnak 
a földek. Az őszi árpa meg­
érett a kaszára. Várni nem 
lehet, mert pereg a szem a 
sárba. Gépekkel dolgozni, 
ahogy terveztek, nem lehet, 
mert a sárban elülnek a gé­
pek.

Nem volt mit tenni, mint 
kézikaszával végezni az ara­
tást. A 86 holdas árpatáblá­
ról kézzel hordják ki a gaz­
daság dolgozói a learatott

termést mert szekerekkel sem 
tudnak az átázott talajra 
rámenni. Ennek a gazdaság­
nak a dolgozói valóban hősi 
munkát végeznek, hogy meg­
mentsék a termést.

Az Elepen és a Borsós! 
Állami Gazdaságban hason­
lóan a darvasihoz, nagy te­
rületeket borít cl a víz. A 
Hajdúböszörményi Állatni 
Gazdaság is arról panaszko­
dik. hogy a »állási réten lé­
vő üzemében nem tudnak 
géppel aratni, mert felázott 
a talaj, nem bírja a gépeket- 
Legutóbb is rövid idő alatt 
több mint 40 milliméteres cső 
zúdult a földekre.

V I T A

//Hun azéd mrnd&m .,
Egy régi probléma jutott eszembe a minap, a,mikor műn* 

kahelyemre siettem. Régóta tkészülök ennek hangot adni, s 
úgy érzem kár volna tovább halasztani.

A gyermekekről van szó. mindnyájunk féltett, kincséről, 
/§_ " lövőről. Fel sem tudnám sorolni, hogy hol hallottam 

nan mint nap róluk beszélni, röviden: mindenütt, s 
mindenkor. Hivatásomnál fogva számtalan szülővel beszéltem, 
és sók szülő egymás közötti beszélgetését hallgattam végig 
az utcán, villamoson, fürdőben, cukrászdában. Van ezekben 
a beszélgetésekben elrejtve egy olyan probléma, amely el- 
gondolkoztatja az embert, s amely ha állandósul, veszélyessé 
valhat.

Mielőtt a dolog lényegére rátérnék, szeretném előrebocsá­
tani, hogy mai ifjúságunk, a szédületesen fejlődő technika 
korának gyermekei, általában igen intelligenseik, érdeklődési 
körük széles, önállóbbak, felvilágosultabbak, mint mi vol- 
tunk.

Az is nyilvánvaló, hogy a felszabadudás óla korlátlan le* 
helőség nyílt az ifjúság számára a muzsikáláshoz, sportolás-i 
hoz, külön nyelvtanuláshoz, balettanuláshoz stb. A jelek sze« 
rint igen helyesen mind a gyermekek, mind a szülök élnek is 
a kormányzat által biztosított lehetőségekkel, s a tanulók 
egy része jelentős sikerrel. A kérdés „csupán‘ az, hogyan ta­
láljuk meg a helyes arányt az iskola és az iskolán kívüli 
elfoglaltság terén, s ez az amiért tollal ragadtam.

Hangsúlyozom, számtalan személyes tapasztalat alapjait 
látom, hogy gyermekeink egy része túl van terhelve.

Két fiatal asszony ment előttem a napokban az utcán, és 
a. következő szavakra lettem figyelmes: „Tudod drágám, nem 
tudjuk eldönteni, hogy miben legtehetségesebb a kislányunk, 
szolfézsből és zongorából, ő volt a legjobb, remekül bulelíezik 
és gyönyörűen halad az idegen nyelvekkel is.“

O"'szintén szólva megdöbbentem, mert arra gondoltam, 
van-e ennek a gyermeknek ún. magánélete, 
illetve gyermekkora? Van-e jálszópajtísa, mi­

kor végzi iskolai 'kötelességeit, egyáltalán gyermek-a 
ö, vagy hiúság bálványa, akit nagyszerűen lehet 
produkál tatul, ha vendégek étkeznek látogatóba,. 
Szabad-e így visszaélni egy gyermek, esetleg tényle­
gesen meglevő, vagy csak vélt sokoldalú tehetségével, sza­
bad-e elsikkasztani gyermekkorát?

Szót sem vesztegetnék erre az esetre, ha egyedülálló je- 
lenség lenne. Azonban sok ilyen túlterhelt gyermeket isme- 
rek és attól féltem őket, „megvénülnek“ mielőtt, gyermekek 
leltek volna. Az általános iskolai rendtartás az osztályfőnök 
írásbeli engedélyéhez köti az iskolánkivüli elfoglaltság válla­
lását: Sok szülő ezt figyelmen kívül hagyja, pedig az oktatás­
ügyi miniszter azért hozta ezt a rendelelet. hogy minden ta­
nuló számára időt biztosítson az iskolai kötelességek teljesí­
tésére, játékra, s esetenként a tanuló képességének, tehetsé­
gének megfelelő iskolánkivüli elfoglaltságra.

Sok gyermek a napi 5 órai iskolai elfoglaltság után. alig 
nyeli le az ebédel, rohan baletlórára, zenedebe, vívásra, 
nyelvórára, s ki tudja, hogy még hová. Nem egyeszer az is- 
Iwlai és az iskolánkivüli elfoglaltság ütközik is, s a gyermek 
nem tudja eldönteni, hova menjen. Volt olyan igen jó ta­
nulónk is, aki ilyen esetben iskolai kötelezettségét intUasz- 
totta el, s amikor távolmaradását igazolnia 'kellett, hazudott.

4 gyermek ezek után. este fáradtan tér haza, s hogyan lesz 
eleget legfontosabb \kötelességének, a. tanulásnak, azt 
megláthatja minden szülő, ha. megnézi gyermeke ét ről 

évre romló írásbeli munkáját,
Ismerek sok olyan gyermeket, aki nem érez tehetséget 

iskolánkivüli munkája iránt, de olyat is, aki csak hosszas 
„veszekedés“ után könnyes szemmel fog hozzá a gyakorláshoz.

Hányszor hallottuk így kezdeni a gyermek „jellemzését": 
nem azért mondom, mert az enyém, de... stb. Ismerős sza­
vak ezek, talán természetesek is, hiszen a legszebb helyről, az 
édesanya szivének mélyéről faluidnak, kifejezik a szülőnek 
azt az egészséges és természetes törekvését es áldozatvállalá­
sát. hogy gyermeke az életben műveltebb, boldogabb, gondta- 
lanabb legyen, s többre jusson, mint ő.

A fenti írással nem szándékoztam megbántani, ezt a leg­
szebb szülői érzést, de indítást éreztem arra, hogy mellé te­
gyem a pedagógus lelkiismereti felelősségét, amelyet érzünk 
kedves szülök az önok gyermekei iránt.

rjadd foglaljam, össze mondanivalómat abban, hogy ak- 
§ § kor tudjuk rendszeres munkára, szilárd ismeretekre 

tanítani, a haza és a nép szereletére, s szüleik és egy­
más megbecsülésére nevelni a gyermekeket, ha mindent a 
maga idejében, s \kellő mértékkel, kívánságaik, lágyaik és ké­
pességeik szerint kellő fontossági sorrendben állítunk eléjük 
'követelményként. Ehhez azonban az iskola és a szülői ház 
baráti együttműködése és egyetértése szükséges.

BALOGH JÓZSEF, 
a Pélerfia utcai Általános Iskola 

igazgatója

MÍNUSZ 62,5 FOK
a 'DélL Sarkún

A déli-sarki szárazföldön 
működő szovjet expedíció 
július 3-án mérte az itteni 
kutatások történetében a 
legalacsonyabb fokot. Ezt a 
hőmérsékletet déli 13 órakor 
a „Pionyerszkaja“ állomáson 
mértek, amely 375 kilomé­

terre fekszik a tengerpart­
tól. 2700 méter magfis jeges 
fennsíkon. Az állomás négy 
főnyi személyzete a zord idő­
járási viszonyok ellenére to­
vább folytatja értékes tudó* 
mányoti megfigyeléseit.
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HÍREK
Hein este bemutatja franciaországi műsorát 

a Debreceni Népi Együttes
Július 9-én, hétfőn este 8 

órai kezdettel a Debreceni 
Népi Együttes a Központi 
Kult úrotthonban szerepel a 
Franciaországban bemutatott 
műsorával. Az együttes ezzel 
a műsorával igen nagy sikert 
aratott a francia városokban 
és Párizsban. Közreműködik 
az együttes énekkara. A mű­
sorban olyan számok is szere­
pelnek, amelyeket eddig nem 
hallott a debreceni Közönség.

1936-ban Székes- 
fehérváron 500 épí- 
tömunkás sztrájkolt.

V ABHATÓ IDÖ- 
J ARAS: V ált ózó
felhőzet, több he­
lyen, inkább észa­
kon és keleten eső. 
Mérsékelt, *dön-

_________  ként -élénk eb b
északi, éeaaknyu- 

gáti, később dél-nyug-at-l szél. A 
hőmérséklet, főként keleten emel­
kedik. Várható legmagasabb hő­
mérséklet pénteken 25—28 fok 
között.

KIM ÍR SZÉN, a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság mi­
nisztertanácsának elnöke, a ko­
reai kormányküldöttség albá­
niai tartózkodása alatt meghív­
ta Koreába Enver Hodzsát, az 
Albán Munkapárt Központi Bi­
zottságának első titkárát és Meh­
met Shehut, az Albán Népköz- 
társaság minisztertanácsának 
elnökét. Az albán vezetők elfo­
gadták a meghívást. Az utazás 
időpontját később tűzik ki.
MA DÉLUTÁN 6 órakor Jene! 

Sándor tanácstag beszámolót tart 
a csapók érti iskolában.

A TANJUG JELENTÉSE szerint 
e Jugoszláv Szövetségi Végrehaj­
tó Tanács ratifikálta a kettős ál­
lampolgárságú személyek állam­
polgárságának rendezéséről Ju­
goszlávia és a Szovjetunió között 
ez év májusában Moszkvában alá­
írt egyezményt.

AKI A BÉKE MOZIBAN június 
27-én délelőtt a fél 12 órai elő­
adáson pénzét elhagyta, jelent­
kezzen a Moziüzemi Vállalat 
vezetőjénél, pénze megvan.
AZ AFP KÖZÖLTE, hogy Mo­

hammed Ali pakisztáni miniszter­
ei nők a francia kormány meghí­
vására július 11-én és 12-én hiva­
talos látogatást tesz Párizsban.

AVEROFF GÖRÖG KÜLÜGY­
MINISZTER szerdán nyilatko­
zott az újságíróknak arról a 
nyugati tervről, hogy Görög­
ország a ciprus) vita megoldá­
sának egyik módjaként lépjen 
be a bagdadi szerződésbe. A 
külügyminiszter elvtette ezt a 
tervet.
BPRCH angol légügyi miniszter 

bejelentette az aisóháa szerdai 
ülésén, hogy az angol kormán® 
szovjet tiszteket é© repülőgép- 
gyár i iga zga t óikat szá n dékszik 
meghívni a szeptemberi farnbo- 
roughi repülönapra — jelenti az 
angol rádió.

CHARLES BOHLEN, az Egye­
sült Államok moszkvai nagykö­
vete Július 4-én az amerikai 
nemzeti ünnep, a függetlenség 
napja alkalmából fogadást adott. 
Szovjet részről a fogadáson ott 
volt Bulganyin, Hruscsov, Ma­
lenkov, Molotov, Pervuhin, va­
lamint Sepilov külügyminiszter, 
az irodalmi és művészeti élet 
számos képviselője.

így például a tánckar előadja 
Elvesztettem zsebkendőmet cí­
mű táncot, melynek koreo­
gráfiáját Béres András és 
Varga Gyula készítette, a ze­
ne Czövék, Lajos szerzeménye. 
A zenekar bemutatja Liszt II. 
rapszódiáját, az énekkar több 
új számot énekel, így például 
Koposzov: Szállj fecske, Bár­
dos: Vidám kórusiművek, Ko­
dály: Túrót eszik a cigány 
című kórusművet.

A UNITED PRESS jelentése 
szerint Izmail El Azharj sZUdá- 
ni miniszterelnök lemondott.

. ANGLIA fegyvert, és hadf elszo- 
re !'é©t szállít a líbiai kormány-

AZ EGYI'K LEGNEHEZEBB, leg­
több munkaerőt igénylő szántó­
földi mu-nka a dughagyma felsze­
dése. Most kísérletek indulnak 
ennek a mm rnkafolyamatn ak a gé­
pesítésére is. A Hódmezővásár­
helyi Mezőgazdasági Gépjavító 
Vállalat már készíti a dughagyma- 
szedö gép mintapéldányát.

A PÁPA FOGADTA ADE­
NAU ÉRT. XII. Plus pápa csü­
törtökön délelőtt megánkihall- 
gatáson fogadta Adenauer nyu­
gatnémet kancellárt. Később 
Brentano külügyminisztert is 
bevonták a megbeszélésbe 
jelenti a DPA.

AZ EGYIK LEGFINOMABB ÉT­
OLAJAT a földi mandulából saj­
tolják. Hazánkban eddi-g ezt a nö­
vényt nem termesztették. Az Élel­
miszeripari Minisztérium Növény­
olajipari Igazgatósága most elha­
tározta. hogy hazánkban is kísér­
leteznek a földi mandula termesz­
tésével.

ÖZV. KONCZ AU'RÉLNÉ nyug. 
leánygimnáziumi igazgatónő jú­
lius 4-éri, életének 86. esztende­
jében elhunyt. Temetése július 
7-én, szombaton dóim tán 3 óra­
kor lesz a Köztemető díszmvata- 
loaójából. (x)

Munkásokat keresnek
A MÁV Járműjavító ü. V. alkal­

maz gyakorlattal rendelkező fa- 
gépmumkásókat és lakatosokat.

LAKATOSOKAT felvesz a Deb­
receni Mezőgazdasági Gépgyár. 
Híd utca 4.

HAJDÜ-BIHAR megyei Népbolt 
vásározó részlegéhez szakképzett 
textil dolgozókat f elveszünk, azon­
nali belépésre. Jelentkezés Vörös 
Hadsereg útja 28/c. II. emelet, 
személyzeti osztály.

ÖNTÖDEI és raktári segédmun­
kásokat felvesz a Lakatos- « 
Gépipari Vállalat. Jelentkezés 
Debrecen, Lónyai út 37. Minden 
'eggel 7 órakor.

MOZI MŰSOR
VÍG negyed 5, negyed 7 és 

negyed 9 órakor: A papa, a ma­
rnia, a feleségem, meg én. — 
BÉKE délelőtt fél 10, fél 12 és 
fél 2 órakor: A papa, a mama, a 
feleségem, meg én. Délután ne­
gyed 5, negyed 7 és negyed 9 
órakor: Gábor diák. — METEOR 
fél 4, fél 6 és fél 8 ómkor: A 
papa, a mama. a feleségem, meg 
én. — IFJÚSÁGI náromnegyed 4,
6 és 8 órakor: Mágnás Miska. — 
STADION KERT 9 órakor: És meg­
fordul a szél. — METEOR KERT 
9 órakor. A papa, a mama, a 
feleségem, meg én. — PETŐFI 
KERT 9 órakor: V iák er észt., vagy 
amit akartok. — KLINIKA fél 6 
és fél 8 órakor: A papa, e mama, 
a feleségem, meg én. — BOCSKAI
7 órakor: Idegen utas. MÓ­
RICZ ZSIGMOND 7 órakor: Ke­
gyetlen tenger.

Rákosi-telepi Dózsa Tsz: Egy 
pikoló világos. — Fancsikai Sza­
badság Tsz: Az eltűnt kapitány.

Anyakönyvi hírek
Születések; Púikat Árpád Csapó 

u. il. Agues; Nagy Lajos Kishe­
gy esi út 44, Irén Ilona; Sfcábó Ist­
ván Kishegy esi úti kislakások, 
Judit; Nagy József Kaba, József; 
Nagy András Balmazújváros, 
András; Dobozi Károly Hajdúszo­
boszló, Évaf Bagi István Balmaz­
újváros, Róza; Csűrika Ákos Rá­
kóczi u. 26/b, Melinda Sarolta; 
Kiss István Téglás, Irén; Ka tonka 
Gábor Macs 71 — 72, Mária; Rá- 
kosy Viktor Püspökladány, Anna; 
Dombi István Püspökladány, Ju­
liánná; Kiss Barnabás Sárrétud­
vari, Barna; Terdik György Nyir- 
ábrány, György.

Házasságok; Nagy Árpád Káka 
u. 24 és Badács Klára Csörsz u. 
23, Borbély Béla Sztálin krt. 74 
és Valu Gabriella Irén Péterfia u 
42; Nagy Lajos Böszörményi út 
164 és Tóth Erzsébet Böszörmé­
nyi út 164; Juhász Béla Pál Hat­
van ü. 1 és Sárvári Éva Miskolc; 
Dartó István Csokonai u. 50 és 
Lemák Juliánná Csokonai u. 50.

Halálozások; öav. Konca Aurél- 
né Karácson Ottilia Hajdúhadház; 
Nagy József Kaba; Nádasi Sándor 
Szeder u. 32; Karacs lmréné Er­
dőd! Mária Hajdúszoboszló.

h
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Villamos, rádió,
Müszerészipari Ktsz Deb­
recen, Rákóczi utca 12. 
szám Dongó motorok 
garanciával javító he­
lye. Vállalja villanymoto­
rok tekercselését, javítását, 

motorkerékpárok, kerék­
párok, varrógépek, villa­
mos háztartási cikkek 
szakszerű javítását,

Dorogi, ózdi szénbányákba

segédmunkásokat
keresünk. Építőiparba Bu­
dapestre, Tisza pal konyára 
segédmunkásokat. Jelent­
kezés községi toborzási fe- • 
lelösöknél, járási munka- 
erőgazdálkodásoknál. Irá­
nyító irodán, Debrecent, 
Vörös Hadsereg útja 38.

mm.
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XXV. FEJEZET

BEiRLIN, 1936,

m

SPORT
fiz ÖTSB és az Országos Társadalmi labdarúgó 

Szövetség elnökségének nyilatkozata

A berlini olimpiai úszóstadion a százméteres 
úszás döntője előtt.

férfi qyors-

Húsz évvel ezelőtt, 1936. 
augusztus első felében, Berlin­
ben került sor a XI. Nyári Olim­
piai Játékokra. A náci katona­
állam hazug jelszó alatt ren­
dezte a versenyeket, mert az 
olimpiai béke gondolata mel­
lett a fasiszta őrület már ter­
veket kovácsolt a világuralom­
ra. A berlini olimpiai stadion­
ban még békés vetélkedés folyt, 
de a stadionon kívül már SS- 
alakulatok vonulgattak s nem 
egyszer fordult elő, hogy kato­
nai repülőgépek moraja hallat­
szott a versenypályákig* . ,

Magyarország szám ara' ko­
moly sikert hozott a XI. olimpia. 
Hazánk 196 versenyzővel kép­
viseltette magát a versenyeken, 
amelyeken a NOB 55 tagállamá­
ból 51 jelen volt. Amíg Los An­
gelesben 38 nemzet 1700 ver­
senyzője küzdött, addig Berlin­
ben 5400 főt tett ki a verseny­
zők létszáma. A versenyeket 
közel négymlllióan látogatnák. 
Magyarország a nemzetek ver­
senyében a harmadik helyen 
végzett. Az első helyezéseket 
tekintve <gy alakult a sorrend: 
Németország 33, USA 24, Ma­
gyarország 10, Olaszország 8* 
Franciaország 7, Finnország 7 
első helyezés.

Berlinben olimpiai bajnoksá­
got szerzett: Csák Ibolya a 
női magasugrásban 160 cm-es 
eredménnyel. Ez a győzelem 
nem ' született meg könnyen. 
Hárman, a magyar Csák, az an­
gol Odam és a nemet Kaun 
egyformán 160—160 cm-t ug­
rott s a hármas holtverseny 
során Csák Ibolya 162-öt át­
ugorva lett olimpiai bajnok. 
Később, 1938-ban Becsben 164 
cm-rel világbajnokságot is 
szerzett a női magasugrásban. 
Csík Ferenc nevéhez is 
olimpiai bajnokság fűződik, A 
100 méteres férfi gyors úszás 
döntőjében mint egyetlen euró­
pai kitűnően szerepelt. A ver­
hetetlennek vélt japán kiváló­
ságokat — Yusát, Arait stb. — 
győzte le és 57,6 mp-es olimpiai 
csúccsal elsőnek ért célba. Női 
tőrvívásban 41 induló közül 
Elek Ilona bizonyult a leg­
jobbnak s bajnokságot szerzett, 
ökölvívásban a hajdúsámsoni 
születésű Harangi Imre a 
könnyűsúlyban lett bajnok. A 
döntőre sérülten állt ki, de az 
észt Stepulov ellen olyan hősie­
sen harcolt, hogy győzelme el­
vitathatatlan volt. Birkózóink 
kitűnően szerepeltek. A debre­
ceniek egykori reménysége, 
Kárpáti Károly szabad­
fogásban a könnyüsúlyúak me­
zőnyében — 17 induló közül — 
első lett. Léqsúlyban Zom bo­
ri Ödön győzött ugyancsak 
szabadfogásban. Kötött-fogás­
ban, légsúlyban Lörincr 
Márton is első lett. Férfi 
kardvívóink öregbítették a 
magyar kard fényét. Kabos 
Endre — akinek olimpiai 
tölgyfája Berettyóújfaluban 
van — szerzett első helyezést a

kard egyéni versenyben, A ma­
gyar kardvivó csapat is olim­
piai bajnokságot szerzett. Eb­
ben a csapatban Kovács Pál 
is helyek kapott, aki a vívással 
Debrecenben ismerkedett és 
éveken át Debrecenben ver­
senyzett. Kívüle Gerevich, Ka­
bos, Rajczy, Rajcsányi és Ber- 
czelly alkotta a magyar együt­
test. A magyar vízilabda-válo­
gatott is győzelemmel tért ha­
za: vécjigverte elenfeleit, a má­
sodik helyezett németekkel pe­
dig 2:2-ös döntetlent ért el, de 
a jobb gólarány a magyarokat 
segítette az olimpiai babérhoz. 
Berlinben tehát 10 olimpiai 
bajnokságot szereztek a magya­
rok, ezenkívül 1 második, 5 
harmadik, 8 negyedik, 6 ötö­
dik és 2 hatodik hely biztosítot­
ta a sikeres szereplést.

Berlinben 12 világ és 68 
olimpiai rekord született. A 
legidősebb versenyző az oszt­
rák lovoscsapat vezetője, a ma­
gyar származású 72 éves 
Pong rá ez Alfréd volt, 
míg a legfiatalabb a 13 éves 
Majorié Gestr ing ame­
rikai műuqrónö, aki olimpiai 
bajnokságot nyert. Férfiak kö­
zül a legfiatalabb a francia 
evezős csapat 14 éves kormá­
nyosa volt, akit 39 kilós test­
súlya miatt szerepeltettek. Ér­
dekesség volt, hogy az 1500 
méteres férfi síkfutásban Iha­
ros Sándor edzője, I q I ó i 
Mihály 3:56 p-ce| az előfu­
tamban ötödiknek végzett. A 
magyar labdarúgó-válogatott
— amatőrcsapatunk szerepelt!
— első mérkőzésén 3:0-ra kika­
pott a lengyelektől és így kiesett 
a további küzdelemből, a deb­
receniek közül Tóth Lajos, Mo- 
gyoróssy Győző, Nagy Margit 
és Tőrös Olga a tornászoknál 
szerepelt kielégítő eredménnyel- 
Tóth az egyéni versenyben 
11 induló közül a 35. helyen 
végzett, Nagy Margit a 
csapatversenyben harmadiknak 
végzett magyar együttes leg­
jobbja volt korláton és lóug­
rásban. Az olimpiára készülő 
magyar amatőrválogatott ke­
retben helyetkapott Bőr 
(DKASE), Pocsaj (DVSE), 
Elek (DVSE), Végvári 
(DEAC), Kínál (NyAFE) és 
Négyes! (NyTVE), de a ki­
utazó keretbe — jórészt mert 
vidékiek voltak — nem jutottak 
be, Csaknem pestiek alkották a 
labdarúgó csapatot.

Owens volt a berlini olim­
pia hőse: 4 olimpiai bajnoksá­
got szerzett. Legnagyobb fegy­
vertényét mégsem Berlinben 
szerezte ez a szegény néger 
családból származó (11-en vol­
tak testvérek) versenyző. 1935. 
május 25-én az amerikai Arin 
Arborban egy nap alatt öt világ­
rekordot állított fel!

(Az olimpiai cikksorozat leg­
közelebbi fejezetét július 13-án 
közöljük.)

APRÓHIRDETÉSEK
VILLANYGRAMOFON, gyermek 

sportkocsi, Telefuntken öt lám-pás 
rádió, 80 négyhetes csibe eladó 
Bethlen 40.

ELADÓ 180x90-ee ajtó. Eötvös 
utca 72.

ELADÓ dió teleháló, szobabú­
tor, üvegajtó tokikai. sifon, ágy. 
k rede ne, fél háló, kemény fa. Csa­
pó 85.

FEKETE kutya elveszett, meg­
találót jutalmazom. Csap u. 72.

ELADÓ beadásra alkalmas hí­
zott sertés, lob. 130—440 kilós, 
Rákóczi u. 60.

ÜJ fenyödesaka eladó. Fürst 
Sándor utca 7.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biti*!- magyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadót

Ar* MDP Hajdú-Bihar megyei 
part-végreha Jtóbizottsága. 

Kiadóhivatal:
■ Vörös Hadsereg útja 16. 

Szabadság Lapnyomda.

KÉT süldő 3 méteres kétágú 
létra eladó. Sámsoni út 4.

BERCSÉNYI ti 43. sa. ház el­
adó, egy szoba, konyha, istálló, 
sert esői elfoglalható.

ELADÓK hízónak valók ée vá­
laszt ási malacok. Saoboszlai úti 
útörház.

UTCAI szoba, konyhás, speizos 
Lakásom elcserélem' hasonlóval. 
Bercsényi 30. II. ajtó.

ELADÓ kifogástalan, fehér zo­
mánccá szép gáztűzhely, igényes­
nek. Toldi u. 43. Csapókért.

M EG BI ZHATÓ, gyeim ékszeré tő 
nőt ben lakással háztartásomban 
alkalmazok. Honvéd 31. Fodrász.

EGY ru baszok vény és egy kony­
haszekrény eladó. Béke u. 42. 
Megtekinthető 8— 1-ig. Kapu alatt 
jobbra,

EGY príma, kétszemélyes sez- 
lon eladó. Dimitrov u. 53.

AH
ELADÓ 4000 vályog. István út 

30.
ELCSERÉLEM sürgősen szo­

ba, konyha, fáskamrás, külön ud­
varos lakásom. Garay u. 28.

FIATAL nőt keresek délelőttre 
házimunkára ée gyermekekhez. 
Batthyány 16. Kereszt-épület.

Az OTSB és az Országos 
Társadalmi Labdarúgó Szövet­
ség elnöksége megvizsgálta 
labdarúgó sportunk és a való- 
/ütött, csapat helyzetét és ha­
tározatot hozott.

A labdarúgó sportunk nem­
zetközi eredményeiben bekö­
vetkezett visszaesés az egész 
magyar sportkedvelő tábor jo­
gos bírálatát váltotta ki — 
hangzik a határozatban. A 
gyengébb■ eredmények és az 
ezt követő bírálat nyomán 
megállapítást nyert, hogy a be­
következett visszaesés részben 
az OTSB vezetésének abból a 
hibájából ered, hogy helytele­
nül ítélte meg a labdarúgó 
sport és a válogatott csapat 
helyzetét, részben pedig a vá­
logatott csapat tagjainak hely­
telen maga-tartásából, szemlé­
letéből és a. válogatott csapat 
körül tevékenykedők helytelen 
módszereiből következett be.

A rendkívüli eredmények 
következtében olyan felfogás 
alakult ki, mely a labdarúgó­
kat megkülönbözteti a többi 
sportolótól és részükre külön­
leges elbánást biztosit.

Az OTSB részéről hiba volt, 
hogy a labdarúgó válogatott 
csapat ’körüli összes teendők 
irányítását az OTSB elnökhe­
lyetteséneik, Sebes Gusztáv 
elvtársnak a kezébe tette le, 
aki egyszemélyben szervezője 
és összeállítója volt a magyar 
csapatnalk.

A sok éven ál elért sikeres 
szereplés összefonódást ered­
ményezett Sebes Gusztáv és 
az egyes játékosok között. 
Mint a válogatott csapat irá­
nyítója, a csapat rendkívüli 
teljesítményeire tekintettel el­
néző volt a labdarúgókkal 
szemben, alkik e helyzeti elő­
nyöket nem helyes irányban 
használták 'ki.

Hibát követett el az Orszá­
gos Társadalmi Labdarúgó 
Szövetség elnöksége is, mert 
minden ellenvetés nélkül el­
nézte a sportágban uralkodó 
szabálytalanságokat és nem 
tárta fel kellő időben a hiá­
nyosságaikat, melyeknek érte­
lemszerűen a jelenlegi hely­
zethez 'kellett vezetni.

A hiányosságok megszünte­
tésére az OTSB elnöksége és 
a Társadalmi Labdarúgó Szö­

vetség elnöksége elhatározta, 
hogy a válogatott/csapatok kö- 
rüli teendők ellátását, az ed­
digi rendszertől eltérően egy 
öttagú bizottságra bízza, 
melynek tagjai: szövetségi ka­
pitány minőségben Bukóin. 
Márton, bizottsági tagokként. 
Sós Károly, az A válogatott 
csapat mellett, Baráti Lajos, a 
B válogatott, csapat mellett, 
Lakat Károly, az utánpótlás 
válogatott csapat mellett‘ Vin- 
cze Jenő az ifjúsági válogatott 
csapat mellett edzői, teendőket 
lát el.

E bizottságnak lesz felada­
ta, hogy a Társadalmi Labda­
rúgó Szövetség elnöksége és 
edzőbizottságának véleménye, 
meghallgatása után, a kijelölt 
kereteikből összeállítsa a csa­
patokat és gondoskodjon a csa­
patok korszerű, tervszerű fel­
készítéséről.

zl Népsport június 3-án meg­
jelent cikke A magyar labda­
rúgó sport időszerű kérdései­
ről az OTSB véleménye sze­
rint is helyes kérdéseket to.r- 
talniazott. E cikk nyomán ala­
kult értékes és termékeny vita 
a közönségtől és a szakembe­
réktől érkezett javaslatok 
összefoglalójaként, az OTSB 
és a Labdarúgó Társadalmi 
Szövetség az egész labdarúgá­
sunkat átfogó programmal 
fog a közvélemény elé lépni.

Labdarúgásunk általános 
helyzetének megvizsgálása és 
a szükséges intézkedések meg­
tétele folyamatban van. En­
nek keretében kerül sor orszá­
gos viszonylatban a bajnoksá­
gok rendszerének felülvizsgá­
latára, a játékosokkal kap­
csolatos nevelő és szociális in­
tézkedésekre, a nemzetközi 
program rendezésére, a labda­
rúgó-sport általános helyzeté­
nek megerősítésére, mely vé­
gül is egészséges fejlődést fog 
biztosítani nemcsak a váloga­
tott csapat részére, hanem az 
egész sportág számára, is.

Az Országos Testnevelési és
Sportbizottság elnöksége 

nevében:
Hegyi Gyula einök

Az Országos Társadalmi Lab­
darúgó Szövetség elnöksége 

nevében:
Barcs Sándor elnök

A nagyváradi ra’on sportküldöttaége 
Berettyóújfaluban

fiú elmúlt hetekben a berettyóújfalui járás női atlétái labda­
rugói es kézilabdázói vendégeskedtek Nagyváradon, ahol ’a nagy. 
varad: rajon sportolóival mérkőztek. A barati látogatás viszonzá- 
sara juhus 8-an, vasárnap kerül sor amikor Berettyóújfaluban 
ismét összemérik erejüket a két járás legjobb sportolói. Román 
vendegeink szombaton délelőtt érkeznek Artánd határállomásra 
aho! ünnepélyesen fogadjak öket. A vasárnapi sportversenyek 
után, hétfőn ellátogatnak Debrecenbe, ahol megtekintik a város 
^tVasZt tesznqek!’ ™jd * Hajd^oboszloi Gyógyfürdőben Is látó!

MAGYARORSZÁG —NEMET 
SZÖVETSÉGI KÖZTÁRSASÁG 

4:4 (3:2)

A női nagypályás kézilabda vi­
lágbajnokság csütörtöki ménköziér- 
sén Magyarország csapata 4:2-ős 
vezetés után 4:4 arányú eldöntet­
lent ért el a Német Szövetségi 
Köztársaság válogatottja ellen. 
Egy gólt a debreceni Mák Mária 
dobott 1 Sasból, A nyugatnémet 
válogatott .jobb gólaránnyal cso­
portelső lett és vasárnap Romá­
niával játszik a világbajnoki 
címért. A magyar válogatott 
ugya n akkor Fra ne i aor szaggal
mérkőzik a 3—4. helyért.

MADAI (D, HALADÁS)
A TENISZEZŐK VIDÉKI BAJNOKA

Szegeden bonyolították le a vi­
déki teniszezők bajnokságát, me­
lyen kettős debreceni ©iker szüle­
tett. A férfi egyesiben Madai Zoltán 
'D. Haladás) végig nagyszerűen 
küzdve megnyerte a vidéki teni­
szezők 4956. évi bajnokságát. A 
férfi párosban a diósgyőri Sz,önyi- 
vel együtt nyert bajnokságot 
Madai.

BARCZA GEDEON DEBRECENBEN

Barc-za Gedeon ©akik nagymes­
ter vasárnap, július 8-án délelőtt 
fél 10 órakor a Hunyadi u. 9. ©a. 
alatti Szárnyas/kerék helyiségé­
ben előadást és szimultánt tart. 
A szimultánra jelentkezők sakk 
készletet, hozzanak magukkal.

DEBRECEN-MISKOLC

férfi éö női kispályás kézilabda 
válogatott találkozót rendeznek 
vasárnap Debrecenben. Legutóbb 
Miskolcon a nebreceni nő Csapat 
7:6 arányban győzött, a férfiak 
10:9 arányban. vereséget szen­
vedtek. A vasárnapi találkozón 
mind a miskolci lányok, mind a 
debreceni férfiak vissza szeret­
nének vágni.

A női találkozóra fél 5, a férfi 
válogatottak mérkőzésére pedig 
”10 oral"' • rül sor a Vörös 
Hadsereg szám alatti Bás­
tya-pályán.

ÚTTÖRŐ BAJNOKI HELYETT 
KABARÉ-MÉRKŐZÉS . . .

A városi labdarúgó társadal­
mi szövetség körlevelében ol­
vastuk;

„Sajnálattal kell megállapíta­
ni, hogy az úttörő labdarugó­
ba [no ksáq lebonyolítását éppen 
azok akadályozzák, akiknek 
azt segíteni kellene, akiknek 
az utánpótlás kérdésével sok­
kal behatóbban kell foalalkoz- 
niuk. Június 28-án,3 Törekvés 
pályán került volna lejátszás­
ra a O. Vasútépítő•— D. Szikra 
úttörő-mérkőzés, a játékoso!^
Orosz Mihály labdarugó-
edző nem engedte a pályára, 
mivel abban az időpontban ka­
baré, Soványak— Kövérek mér­
kőzést rendeztek. Fontosabb­
nak tartották ennek lejátszá­
sát, mint az úttörő-bajnoksá­
got. Orosz elvtárs példát ve­
het a Tiszti Klub vezetőségeiéi, 
akik a kabarc-mérkőzéseket 
félretéve mindenkor készség­
gel állnak a sportkörök ren­
delkezésére.”

Fentiekkel kapcsolatban szer­
kesztőségünket is felkeresték 
panasszal az érintett sportve­
zetők s ezúton kérjük Orosz 
Mihály edzőt, de a többi sport­
vezetőt is, hogy ne akadályoz­
zák, hanem hathatós támoga­
tást nyújtsanak, hogy Debrecen 
jövő labdarúgói zökkenő nél­
kül lejátszhassak bajnoki mér­
kőzéseiket, (Fülep)

Rövid sporthírek
A falusi dolgozók spartaikiádja

járási döntőjét Polgáron es Bihar- 
koreöz-tesen vasárnap bonyolítják 
le. A debreceni járásban a meg 
hátralevő kerékpáros-versenyt 
ugyancsak vasárnap rendezik 
meg Debrecenben, a Böszörmé­
nyi műúton-. — Poznanban szóm­
ba ton é© vasárnap bonyolítják 1« 
a lengyel — magyar atlétikai válo­
gatott viadalt. — A megyei lab­
darúgó bajnokság góllövőHetájá- 
nak élén továbbra is Pió (D. Hon* 
véd) ve/ét 20 góllal Somogyi (D- 
Ih>r .•<:•::) lf.es Kovács (D. Építeni 
16 előtt.
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